

## **1. OSNIVANJE I DELATNOST**

Air Serbia AD Beograd (u daljem tekstu: „Društvo“) osnovano je 1927. godine pod nazivom „Aeropot“. Dana 27. aprila 1948. godine Aeropot je ustupio mesto Jugoslovenskom aerotransportu, koje od 1992. godine posluje kao Javno preduzeće za vazdušni saobraćaj Jugoslovenski Aerotransport, na osnovu Zakona o osnivanju javnog preduzeća za vazdušni saobraćaj (Sl. Glasnik RS br.9/92) i upisan je kod Privrednog suda u Beogradu Rešenjem br.Fi-5273/92 od 6. aprila 1992. godine. Rešenjem Privrednog suda broj VIII.Fi.2338/00 od 12. februara 2001. upisano je usklađivanje sa Zakonom o preduzećima i Zakonom o klasifikaciji delatnosti i registru jedinica razvrstavanja. Rešenjem Trgovinskog suda u Beogradu od 15. avgusta 2003. godine, Društvo menja ime u Jat Airways. Društvo je izvršilo usklađivanje sa Zakonom o privrednim društvima, Rešenje trgovinskog suda u Beogradu, broj registarskog uloška 1-27702-00. Agencija za privredne registre Republike Srbije je izvršila prevođenje privrednog subjekta u Registar privrednih subjekata Rešenjem br. 3347/2005 dana 25. februara 2005. godine. Odlukom Vlade Republike Srbije (br. 023-2748/2008-1 od 21. jula 2008. godine) o promeni pravne forme Javnog preduzeća za vazdušni saobraćaj Jat Airways u pravnu formu zatvoreno akcionarsko društvo Jat Airways a.d. Beograd. Navedena promena pravne forme izvršena je i u Registru privrednih subjekata (Rešenje br. BD 122334/2008 od 28. jula 2008. godine). Izvršeno je usklađivanje Osnivačkog akta sa odredbama Zakona o privrednim društvima Odlukom br. 17-195. Radi usklađivanja donet je i novi Statut br. 18 od 29. juna 2012. kojim je utvrđeno da je upravljanje Društvom jednodomno i izvršeno je i usklađivanje organa Društva sa odredbama Zakona. U skladu sa izvršenim usklađivanjem Osnivačkog akta, Statuta i organa Društva Agencija za privredne registre je donela Rešenje 12. jula 2012. godine. Rešenjem APR br BD 116130/2013 Društvo je registrovalo promenu podataka (naziva i poslovnog imena) u Akcionarsko društvo za vazdušni saobraćaj Air SERBIA Beograd. Novi Statut Društva donet je 31. jula 2014. godine kojim je uveden dvodomni sistem upravljanja. Organi Društva uključuju Skupštinu akcionara, Nadzorni odbor i Izvršni odbor.

Društvo je član IATA (International Air Transport Association) od 1961. godine i AEA (Association of European Airlines) od 1971. godine.

Osnovna delatnost Društva je prevoz putnika i robe u redovnom i čarter saobraćaju. Osim osnovne delatnosti Društvo se bavi školovanjem letačkog i ostalog vazduhoplovnog osoblja, najmom kapaciteta i drugo.

Rešenjem APR BD 103294/2014 dana 10. decembra 2014. godine registrovana je promena sedišta Društva. Adresa je Jurija Gagarina br. 12, Beograd, Novi Beograd.

Na dan 31. decembar 2015. godine Društvo je imalo 1.458 zaposlenih (31. decembar 2014. godine 1.298 zaposlenih).

## **2. OSNOVA ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE POJEDINAČNIH FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA**

### **2.1. Izjava o usklađenosti**

Društvo vodi evidenciju i sastavlja pojedinačne finansijske izveštaje u skladu sa važećim Zakonom o računovodstvu (Službeni glasnik RS 62/2013) i ostalom primenljivom zakonskom i podzakonskom regulativom u Republici Srbiji.

## **2. OSNOVA ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE POJEDINAČNIH FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA, nastavak**

### **2.1. Izjava o usklađenosti, nastavak**

Za priznavanje, vrednovanje, prezentaciju i obelodanjivanje pozicija u finansijskim izveštajima Društvo je, kao veliko pravno lice, u obavezi da primenjuje Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja („MSFI“) koji u smislu Zakona o računovodstvu podrazumevaju sledeće: Okvir za pripremanje i prikazivanje finansijskih izveštaja, Međunarodne računovodstvene standarde („MRS“), Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja („MSFI“), i sa njima povezana tumačenja, izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda („IFRIC“), naknadne izmene tih standarda i sa njima povezana tumačenja, odobrene od Odbora za međunarodne računovodstvene standarde („Odbor“), čiji je prevod utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija („Ministarstvo“).

Prevod MSFI koji utvrđuje i objavljuje Ministarstvo čine osnovni tekstovi MRS, odnosno MSFI, izdati od Odbora za međunarodne računovodstvene standarde, kao i tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda u obliku u kojem su izdati i koji ne uključuju osnove za zaključivanje, ilustrujuće primere, smernice, komentare, suprotna mišljenja, razrađene primere i drugi dopunski objašnjavajući materijal koji može da se usvoji u vezi sa standardima, odnosno tumačenjima, osim ako se izričito ne navodi da je on sastavni deo standarda, odnosno tumačenja. Prevod MSFI utvrđen je Rešenjem Ministra finansija o utvrđivanju prevoda Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih tekstova Međunarodnih računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja broj 401-00-896/2014-16 od 13. marta 2014. godine, koje je objavljeno u Službenom glasniku RS br. 35 od 27. marta 2014. godine. Navedeni prevod MSFI primenjuje se od finansijskih izveštaja koji se sastavljaju na dan 31. decembra 2014. godine. Izmenjeni ili izdati MSFI i tumačenja standarda, nakon ovog datuma, nisu prevedeni i objavljeni, pa stoga nisu ni primenjeni prilikom sastavljanja priloženih finansijskih izveštaja.

S obzirom na napred navedeno i na to da pojedina zakonska i podzakonska regulativa propisuje računovodstvene postupke koji u pojedinim slučajevima odstupaju od zahteva MSFI kao i to da je Zakonom o računovodstvu dinar utvrđen kao zvanična valuta izveštavanja, računovodstveni propisi Republike Srbije mogu odstupati od zahteva MSFI što može imati uticaj na realnost i objektivnost priloženih finansijskih izveštaja. Shodno tome, priloženi finansijski izveštaji se ne mogu smatrati finansijskim izveštajima sastavljenim u potpunoj saglasnosti sa MSFI na način kako je to definisano odredbama MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“.

Priloženi pojedinačni finansijski izveštaji su sastavljeni u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge, druga pravna lica i preduzetnike (Službeni glasnik RS br 95/2014, 144/2014), koji se primenjuje počev od sastavljanja finansijskih izveštaja za 2014. godinu.

Ovi pojedinačni finansijski izveštaji odobreni su od strane Generalnog direktora dana 29. februara 2016. godine.

### **2.2. Pravila procenjivanja**

Finansijski izveštaji su sastavljeni na osnovu načela prvobitne (istorijske) vrednosti.

## **2. OSNOVA ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE POJEDINAČNIH FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA, nastavak**

### **2.3. Funkcionalna valuta i valuta izveštavanja**

Finansijski izveštaji Društva su iskazani u dinarima (RSD), koji je funkcionalna valuta Društva i zvanična valuta u kojoj se podnose finansijski izveštaji u Republici Srbiji. Osim ako nije drugačije naznačeno, svi iznosi su navedeni u dinarima zaokruženi u hiljadama.

### **2.4. Korišćenje procenjivanja**

Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu primenjenim okvirom za izveštavanje zahteva od rukovodstva korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentirane vrednosti sredstava i obaveza, kao i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na prethodnom iskustvu, kao i različitim informacijama raspoloživim na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, a koje deluju realno i razumno u datim okolnostima. Na bazi ovih informacija se formira pretpostavka o vrednosti sredstava i obaveza, koju nije moguće neposredno potvrditi na bazi drugih informacija. Stvarna vrednost sredstava i obaveza može da odstupa od vrednosti koja je procenjena na ovaj način.

Procene, kao i pretpostavke na osnovu kojih su procene izvršene, su predmet redovnih provera. Revidirane računovodstvene procene se prikazuju za period u kojem su revidirane, u slučaju da procena ima uticaj samo na dati period, ili za period u kojem su revidirane i za buduće periode, u slučaju da revidiranje utiče na tekući i na buduće periode.

Informacije o značajnim oblastima neizvesnosti vezano za procene i ključna prosuđivanja prilikom primene računovodstvenih politika koje imaju najznačajniji efekat na vrednosti priznate u pojedinačnim finansijskim izveštajima prikazane su u sledećim napomenama:

- Napomene 3.8, 3.9, 3.10, 14, 15, 16 – Korisni vek nematerijalnih ulaganja, nepokretnosti, postrojenja i opreme i investicionih nekretnina
- Napomena 3.7, 3.13, 4.3, 19 – Obevređenje potraživanja od prodaje i ostalih potraživanja
- Napomena 3.17, 13 – Porez na dobit i odložena poreska sredstva
- Napomena 3.16, 24 – Naknade zaposlenima
- Napomena 3.14, 24 – Rezervisanja

### **3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA**

Računovodstvene politike date u nastavku Društvo konzistentno primenjuje u svim periodima prezentiranim u ovim pojedinačnim finansijskim izveštajima.

Priloženi finansijski izveštaji predstavljaju pojedinačne finansijske izveštaje Društva, u kojima nisu konsolidovani finansijski izveštaji sledećih povezanih pravnih lica, u kojima Društvo ima sledeći procenat vlasništva:

• Air Serbia Ground Services d.o.o., Beograd	100%
• Air Serbia Catering d.o.o., Beograd	100%
• Eagle Travel Services d.o.o., Beograd	100%
• Amadeus d.o.o., Beograd	75%
• AeroMak dooel Skoplje, Makedonija	100%
• Aviation Trade International Limited London, Velika Britanija	100%
• Priština Air d.o.o. Priština, Srbija	100%
• AIR Srpska d.o.o. Banja Luka, Republika Srpska	50%

Društvo nije konsolidovalo finansijske izveštaje povezanih pravnih lica budući da je u skladu sa zakonskim propisima u obavezi da sastavlja i konsolidovane finansijske izveštaje. Društvo sastavlja i konsolidovane finansijske izveštaje. Detaljniji prikaz finansijskog položaja Društva na dan 31. decembar 2015. godine se može dobiti uvidom u konsolidovane finansijske izveštaje koje je u skladu sa Zakonom o računovodstvu Društvo obavezno da sastavi do 31. jula 2016. godine.

Društvo je odlučilo da godišnji izveštaj o poslovanju i konsolidovani izveštaj o poslovanju prikaže kao jedan izveštaj koji sadrži informacije od značaja za ekonomsku celinu u okviru konsolidovanih finansijskih izveštaja.

#### **3.1. Načelo stalnosti poslovanja (“going concern“)**

Pojedinačni finansijski izveštaji su pripremljeni od strane rukovodstva u skladu sa načelom stalnosti poslovanja, koje podrazumeva da će Društvo nastaviti da posluje u doglednoj budućnosti, odnosno u roku od jedne godine od datuma bilansa stanja. Stanovište rukovodstva odražava sadašnje i buduće finansijske rezultate i ugovorom definisano finansijsko restrukturiranje bilansa stanja Društva koje je izvršeno u 2014. i 2015. godini.

### **3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA, nastavak**

#### **3.2. Poslovne promene u stranoj valuti**

Sva monetarna sredstva i obaveze iskazana u stranoj valuti su prevedena u funkcionalnu valutu RSD po važećem kursu na datum izveštavanja. Nemonetarna sredstva i obaveze vode se po istorijskim troškovima utvrđenim konvertovanjem iznosa u stranoj valuti po kursu važećem na dan transakcije.

Kursne razlike kao posledica konverzije iskazuju se u bilansu uspeha. Primenjeni kursevi na dan izveštavanja su sledeći:

Valuta	2015.	2014.
CHF	112,5230	100,5472
USD	111,2468	99,4641
EUR	121,6261	120,9583

#### **3.3. Prihodi od prodaje i ostali poslovni prihodi**

Prihodi od prodaje usluga prevoza putnika i robe u redovnom i charter saobraćaju priznaju se kao prihodi od prodaje na mestu koje je krajnje odredište leta dok se povratni deo avio karte razgraničava do momenta povratnog leta.

Putničke avio karte i tovarni listovi za prevoz robe koji nisu iskorišćeni se klasifikuju u bilansu stanja u okviru tekućih obaveza kao primljeni avansi. Neiskorišćeni kuponi se priznaju kao prihodi u skladu sa uslovima iz avio karte i istorijskim trendovima.

Ostali poslovni prihodi se priznaju nakon što je relevantna usluga pružena ili kada su svi rizici i koristi vlasništva preneti na kupca.

#### **3.4. Program lojalnosti kupaca**

Društvo koristi program lojalnosti kupaca Etihad guest, u skladu sa kojim se kupcima dodeljuju milje, što im daje pravo na kupovinu avio karata od Društva. Fer vrednost primljene naknade ili potraživanja vezano za inicijalnu prodajnu transakciju je zasnovana na prodatim miljama.

#### **3.5. Državne donacije**

Donacije koje predstavljaju potraživanja za nadoknadu troškova ili gubitaka koji su već nastali, ili za svrhe pružanja neposredne finansijske podrške Društvu, bez povezane buduće obaveze, priznaju se u bilansu uspeha u periodu u kome su postale potraživanja.

Donacije kojima se Društvu nadoknađuju troškovi koji će tek nastati se početno priznaju u izveštaju o finansijskoj poziciji kao razgraničeni prihodi. Nakon početnog priznavanja, takve donacije se izknjižavaju i knjiže u korist bilansa uspeha na sistematičan način u periodu u kome su priznaju povezani troškovi. U situacijama kada nije precizno definisan period u kome se priznaju prihodi povezani sa državnim davanjima, priznavanje prihoda od državne pomoći je zasnovano na definisanim uslovima u relevantnom ugovoru između akcionara.

### **3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA, nastavak**

#### **3.6. Finansijski prihodi i rashodi**

Finansijski prihodi i rashodi se sastoje od troškova kamate na zajmove koji se obračunavaju po metodi efektivne kamatne stope, prihoda od kamate na plasmane i oročena depozitna sredstva, kao i pozitivnih i negativnih kursnih razlika. Prihodi od kamate se priznaju u bilansu uspeha po obračunskom principu, uz upotrebu metoda efektivne kamatne stope.

Pozitivni i negativni efekti po osnovu preračuna sredstava i obaveza u stranoj valuti prikazuju se po neto principu kao finansijski prihodi ili finansijski rashodi u zavisnosti od toga da li kretanja na neto poziciji deviznih sredstava pozitivna ili negativna.

Troškovi pozajmljivanja koji se direktno ne odnose na nabavku izgradnju ili izradu kvalifikovanog sredstva se priznaju u bilansu uspeha po metodi efektivne kamatne stope.

#### **3.7. Finansijski instrumenti**

##### *(i) Nederivativna finansijska sredstva*

Nederivativna finansijska sredstva se sastoje od kredita, potraživanja, gotovine i gotovinskih ekvivalenata.

Društvo početno priznaje kredite i potraživanja na datum njihovog nastanka. Sva ostala finansijska sredstva se početno priznaju na datum trgovanja što je datum kada je Društvo postalo ugovorna strana u ugovornom odnosu vezanom za finansijski instrument.

Društvo prestaje da priznaje finansijsko sredstvo kada ugovorna prava na novčane tokove od finansijskog sredstva prestanu da važe ili kada ono prenese sva prava na prilive ugovorom definisanih novčanih tokova u transakciji u kojoj su suštinski svi rizici i koristi vlasništva nad finansijskim sredstvom preneti. Svaki udeo u finansijskom sredstvu koje je na taj način kreiran ili zadržan od strane Društva se priznaje kao zasebno sredstvo ili obaveza.

Finansijska sredstva i obaveze se prebijaju tako da se neto iznos iskazuje u bilansu stanja kada postoji trenutno ostvarivo zakonsko pravo na prebijanje priznatih iznosa i kada postoji namera za izmirenje na neto osnovi ili istovremene realizacije sredstva i izmirenja obaveze.

##### *(ii) Krediti i potraživanja*

Kredit i potraživanja su finansijska sredstva sa fiksnim ili odredivim isplatama koja nisu kotirana na aktivnom tržištu. Takva sredstva se početno priznaju po fer vrednosti uvećanoj za neposredno pripisive troškove transakcije. Nakon početnog priznavanja, zajmovi i potraživanja se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne stope umanjenoj za gubitke po osnovu obezvređenja, ako postoje.

Kredit i potraživanja se sastoje od potraživanja od kupaca, dugoročnih garantnih depozita, beskamatnih stambenih kredita odobrenih zaposlenima, ostalih potraživanja i gotovine i gotovinskih ekvivalenata.

### 3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA, nastavak

#### 3.7. Finansijski instrumenti, nastavak

*(ii) Krediti i potraživanja*

Beskamatni stambeni krediti odobreni zaposlenima se odmeravaju na osnovu njihove amortizovane vrednosti korišćenjem tržišne kamatne stope, koja je okvirno jednaka efektivnoj kamatnoj stopi, umanjene za nastale gubitke po osnovu obezvređenja.

*(iii) Gotovina i gotovinski ekvivalenti*

Gotovina i gotovinski ekvivalenti se sastoje od sredstava na tekućim računima, gotovine i svih drugih visoko likvidnih plasmana sa datumom dospeća kraćim od tri meseca ili manje, a koja se lako mogu pretvoriti u gotovinu i koja nose beznačajan rizik od promene vrednosti.

*(iv) Nederivativne finansijske obaveze*

Nederivativne finansijske obaveze se početno priznaju po fer vrednosti uključujući transakcione troškove koji se mogu direktno pripisati. Nakon početnog priznavanja finansijske obaveze se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne stope.

Društvo prestaje da priznaje finansijsku obavezu kada su njegove ugovorne obaveze ispunjene, ukinute ili istekle ili kada je Društvo zakonski oslobođeno od primarne odgovornosti za obavezu ili po zakonskom osnovu ili od strane poverioca.

Nederivativne finansijske obaveze Društva se sastoje od obaveza po osnovu kredita, finansijskog lizinga i zajmova, kao i od obaveza prema dobavljačima i ostalih obaveza.

*(v) Vrednovanje po amortizovanim vrednostima*

Amortizovana vrednost finansijskog sredstva je iznos po kome se sredstva inicijalno vrednuju, umanjen za otplate glavnice, a uvećan ili umanjen za akumuliranu amortizaciju korišćenjem metoda efektivne kamatne stope.

*(vi) Vrednovanje po fer vrednosti*

Fer vrednost finansijskih instrumenata je iznos za koji sredstvo može biti razmenjeno, ili obaveza izmirena, između obaveštenih, voljnih strana u okviru nezavisne transakcije.

Fer vrednost se određuje primenom dostupnih tržišnih informacija na dan izveštavanja i ostalih modela vrednovanja koje Društvo koristi.

Fer vrednost pojedinih finansijskih instrumenata iskazanih po nominalnoj vrednosti je približno jednaka njihovoj knjigovodstvenoj vrednosti. Ovi instrumenti obuhvataju gotovinu, kao i potraživanja i obaveze koje nemaju ugovoreno dospeće, ni ugovorenu fiksnu kamatnu stopu.

Ostala potraživanja i obaveze se svode na sadašnju vrednost diskontovanjem budućih novčanih tokova uz korišćenje tekućih kamatnih stopa. Rukovodstvo je mišljenja da usled prirode poslovanja Društva i njegovih opštih politika, nema značajnih razlika između knjigovodstvene i fer vrednosti finansijskih sredstava i obaveza.

### **3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA, nastavak**

#### **3.8. Nekretnine, postrojenja i oprema**

##### *(i) Priznavanje i odmeravanje*

Stavke nekretnina, postrojenja i opreme iskazane su po nabavnoj vrednosti, umanjenoj za akumuliranu ispravku vrednosti i akumulirane gubitke zbog umanjenja vrednosti.

Nabavna vrednost obuhvata sve rashode koji su neposredno pripisivi sticanju sredstva. Nabavna vrednost sredstva u sopstvenoj izgradnji uključuje troškove materijala i direktne troškove radne snage, sve ostale troškove direktno pripisive stavljanju sredstva u funkciju i privođenju nameni, troškove rastavljanja i uklanjanja stavki i dovođenja lokacije na kojoj se nalazi sredstvo u prethodno stanje, kao i troškove zaduživanja vezane za kvalifikovano sredstvo. Nabavljen softver koji je sastavni deo funkcionalnosti relevantne opreme se kapitalizuje kao deo opreme.

Kada delovi date stavke nekretnina, postrojenja i opreme imaju različite vekove trajanja, oni se evidentiraju kao posebne stavke (značajne komponente) nekretnina, postrojenja i opreme.

Dobici ili gubici koji se javljaju prilikom prodaje ili rashodovanja nekretnina, postrojenja i opreme (obračunati kao razlika između neto naknade od rashodovanja i knjigovodstvene vrednosti date stavke) priznaju se u bilansu uspeha.

##### *(ii) Reklasifikacija na investicione nekretnine*

Kada se namena nekretnine promeni iz nekretnine koju koristi vlasnik u investicionu nekretninu, nekretnina se ponovo odmerava po fer vrednosti i reklasifikuje na investicione nekretnine. Svako povećanje vrednosti po osnovu ponovnog odmeravanja se priznaje u bilansu uspeha u meri u kojoj povećanje stornira ranije priznat gubitak zbog obezvređenja za tu nekretninu, gde se preostalo povećanje vrednosti priznaje u revalorizacionim rezervama u okviru kapitala u meri u kojoj je takav iznos prethodno bio uključen u revalorizacione rezerve vezano za datu nekretninu, pri čemu se svaki preostali gubitak priznaje direktno u bilansu uspeha.

##### *(iii) Naknadni troškovi*

Troškovi zamene komponenata jedinice nepokretnosti, postrojenja i opreme prikazuju se u okviru knjigovodstvene vrednosti stavke, ako postoji verovatnoća da će buduće ekonomske koristi koje su sadržane u tom delu priticati u Društvo i oni se mogu pouzdano odmeriti.

Značajni rashodi održavanja aviona i motora, uključujući rezervnih delova, troškovi radne snage i/ili troškovi usluga održavanja koje pruža treće lice, kapitalizuju se i amortizuju tokom prosečnog očekivanog veka trajanja između značajnih datuma za održavanje. Značajni datumi za održavanje se uglavnom sastoje od složenog inspekciskog nadzora i servisiranja aviona. Tekuće popravke i održavanje knjiže se na teret rashoda po nastanku.



### **3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA, nastavak**

#### **3.8. Nekretnine, postrojenja i oprema, nastavak**

*(iv) Amortizacija*

Amortizacija se prikazuje u bilansu uspeha proporcionalno tokom procenjenog veka trajanja date stavke nekretnina, postrojenja i opreme, budući da to najbliže odražava očekivanu eksploataciju budućih ekonomskih koristi sadržanih u sredstvu. Sredstva na lizingu se amortizuju tokom perioda koji je kraći između perioda lizinga i veka trajanja sredstva, osim ako postoji razumna sigurnost da će Društvo steći vlasništvo nad sredstvom na kraju perioda lizinga. Zemljište se ne amortizuje.

Procenjeni vekovi trajanja za tekuću i uporednu godinu su sledeći:

- |  |               |
|--|---------------|
| • Građevinski objekti                                      | 8-50 godina   |
| • Avioni, avionski motori, kružeći delovi i prateća oprema | 9 - 20 godina |
| • Ostala oprema  | 5-11 godina   |

Metod amortizacije, vek trajanja i preostala vrednost se preispituju svakog datuma izveštavanja i koriguju ako se za time ukaže potreba.

*(v) Investicije u toku*

Izvršena ulaganja na nekretninama, postrojenjima i opremi koja nisu u celosti završena i samim tim nisu spremna za upotrebu u tekućem periodu, se smatraju investicijama u toku. Za investicije u toku Društvo ne vrši obračun amortizacije dok se ta osnovna sredstva na stave u upotrebu.

#### **3.9. Investicione nekretnine**

Investicione nekretnine svrstavaju se u investicione nekretnine ako se drže radi povećanja vrednosti ili davanja u zakup, ali ne i za prodaju u toku redovnog poslovanja, korišćenja u proizvodnji dobara ili usluga ili za administrativne svrhe. Investicione nekretnine se početno odmeravaju po nabavnoj vrednosti uvećanoj za troškove transakcije, ako postoje. Nakon početnog priznavanja, Društvo primenjuje model nabavne vrednosti pri naknadnom odmeravanju investicione nekretnine.

Trošak amortizacije se priznaje u bilansu uspeha proporcionalno tokom korisnog veka investicione nekretnine. Korisni vek investicione nekretnine za tekuću i prethodne godine je od 20 do 50 godina.

Kada dođe do promene u nameni nekretnine tako da se ona reklasifikuje na nekretnine, postrojenja i opremu, fer vrednost na datum reklasifikacije postaje nabavna vrednost nekretnine za dalje računovodstveno obuhvatanje.

### **3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA, nastavak**

#### **3.10. Nematerijalna ulaganja**

Zasebno stečena nematerijalna ulaganja se prilikom početnog priznavanja odmeravaju po nabavnoj vrednosti. Nakon početnog priznavanja, nematerijalna ulaganja se evidentiraju po nabavnoj vrednosti umanjenoj za akumuliranu ispravku vrednosti i akumulirane gubitke zbog umanjenja vrednosti. Nematerijalna ulaganja se amortizuju tokom njihovog veka trajanja i procenjuju za obezvređenje kada postoje indikacije da je došlo do umanjenja vrednosti nematerijalnog ulaganja.

Naknadni izdaci se kapitalizuju samo kada povećavaju buduće ekonomske koristi sadržane u datom sredstvu na koje se odnose. Svi drugi izdaci, uključujući i troškove interno generisanog gudvila i zaštitnog znaka se priznaju u bilansu uspeha po nastanku.

Amortizacija se priznaje u bilansu uspeha proporcionalno tokom procenjenog veka trajanja nematerijalnog sredstva, od datuma kada je sredstvo raspoloživo za korišćenje, budući da se na taj način najbolje odražava očekivani način eksploatacije budućih ekonomskih koristi sadržanih u sredstvu. Procenjeni vek trajanja softvera u tekućoj i uporednim godinama iznosi 5 godina.

Metod amortizacije, vek trajanja i preostala vrednost se preispituju svakog datuma izveštavanja i koriguju ako se za tim ukaže potreba.

#### **3.11. Operativni lizing sa stanovišta korisnika lizinga**

Rate koje se plaćaju za operativni lizing se priznaju u bilansu uspeha u jednakim iznosima tokom trajanja perioda lizinga. Podsticaji za lizing se priznaju u bilansu uspeha kao sastavni deo ukupnih troškova lizinga tokom trajanja perioda lizinga.

Za avione koji su stečeni putem operativnog lizinga, Društvo je ugovorom obavezano ili da vrati avion u izvesnom stanju ili da nadoknadi davaocu lizinga realno stanje aviona, motora i delova sa ograničenim vekom trajanja po povraćaju. Da bi se ispunili takvi uslovi lizinga, održavanje, u smislu remonta, provere stanja motora, remont značajnih delova sa ograničenim vekom trajanja, se mora obavljati tokom perioda lizinga i prilikom vraćanja aviona davaocu lizinga. Procenjeni troškovi održavanja aviona i motora, kao i troškovi remonta značajnih delova sa ograničenim vekom trajanja se razgraničavaju i knjiže na teret bilansa uspeha tokom trajanja perioda lizinga zbog ove ugovorne obaveze, na osnovu sadašnje vrednosti procenjenih budućih troškova značajnog remonta aviona, provere stanja motora, i remonta značajnih delova sa ograničenim vekom trajanja, obračunati na osnovu broja sati letenja ili operativnih ciklusa u toku godine.

### 3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA, nastavak

#### 3.12. Zalihe

Zalihe se iskazuju po ceni koštanja ili po neto prodajnoj vrednosti u zavisnosti od toga koja je niža. Obračun izlaza zaliha vrši se po metodi prosečne ponderisane cene sa izuzećem potrošnog materijala povezanog sa avionima, koji se odmeravaju upotrebom metoda specifičnog identifikovanja. Cenu koštanja zaliha predstavlja vrednost po fakturi dobavljača uvećana za transportne i ostale zavisne troškove nabavke nastale u dopremanju zaliha na njihovu trenutnu lokaciju i trenutno stanje. Ispravka vrednost zaliha koje su zastarele i sa sporim obrtom se vrši da bi se svela knjigovodstvena vrednost takvih zaliha na njihovu prodajnu vrednost.

Neto prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodane u normalnim uslovima poslovanja po odbitku troškova prodaje.

#### 3.13. Umanjenje vrednosti

*(i) Nederivativna finansijska sredstva*

Finansijsko sredstvo koje se ne vodi po fer vrednosti kroz bilans uspeha se procenjuje svakog datuma izveštavanja da bi se utvrdilo postojanje objektivnog dokaza o umanjuju vrednosti.

Objektivan dokaz da je finansijsko sredstvo obezvređeno uključuje neispunjenje ili kašnjenje u ispunjenju obaveza dužnika, reprogramiranje duga društvu po uslovima koje Društvo inače ne bi uzelo u obzir, indikacije da dužnik ide u stečaj, negativne promene u statusu plaćanja zajmoprimaoca, ekonomski uslovi koji se podudaraju sa neispunjenjem obaveza ili nestankom aktivnog tržišta za hartiju od vrednosti ili uočljivih podataka koji ukazuju na merljivo umanjenje očekivanih novčanih tokova od grupe finansijskih sredstava.

Društvo razmatra dokaze o umanjuju vrednosti finansijskih sredstava koja se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti kako na nivou pojedinačnog sredstva, tako i na nivou grupe sredstava. Sva pojedinačno značajna finansijska sredstva se procenjuju za specifično umanjenje vrednosti. Društvo smatra da je 60 dana indikacija da potraživanje od kupaca može biti obezvređeno.

Sredstva koja nisu pojedinačno značajna se grupno procenjuju za umanjenje vrednosti. Grupna procena se vrši grupisanjem zajedno sredstava sa sličnim osobinama rizika.

U procenjivanju grupnog umanjenja vrednosti Društva koristi istorijske podatke o verovatnoći neizmirenja obaveza, dinamike naplate i iznosa nastalog gubitka, korigovane za prosuđivanja rukovodstva o tome da li su trenutne ekonomske okolnosti i uslovi kreditiranja takvi da aktuelni gubici mogu biti veći ili manji od onih na koje ukazuju istorijski podaci.

Gubitak po osnovu obezvređenja finansijskog sredstva koje se odmerava po amortizovanoj vrednosti se obračunava kao razlika između knjigovodstvene i sadašnje vrednosti budućih procenjenih novčanih tokova diskontovanih po prvobitnoj efektivnoj kamatnoj stopi datog sredstva. Gubici se knjiže na teret bilansa uspeha i prikazuju na računu ispravke vrednosti potraživanja. Kamata na obezvređeno sredstvo nastavlja da se priznaje kroz davanje diskonta. Kada naknadni događaj uzrokuje smanjenje iznosa gubitka po osnovu obezvređenja, umanjenje gubitka po osnovu obezvređenja se stornira kroz bilans uspeha.

### 3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA, nastavak

#### 3.13. Umanjenje vrednosti, nastavak

##### *(ii) Nefinansijska sredstva*

Knjigovodstvena vrednost nefinansijskih sredstava Društva, izuzev investicionih nekretnina i zaliha, se testira na datum izveštavanja da bi se utvrdilo da li postoje indikacije o umanju vrednosti. Ukoliko takve indikacije postoje, nadoknadiva vrednost sredstava se procenjuje. Za nematerijalna ulaganja se neograničenim vekom trajanja ili koja još uvek nisu raspoloživa za upotrebu, nadoknadiva vrednost se procenjuje svakog datuma izveštavanja.

Nadoknadiva vrednost sredstva ili jedinice koja generiše gotovinu je veća vrednost od upotrebne vrednosti i fer vrednosti umanjene za troškove prodaje. U proceni upotrebne vrednosti procenjeni budući novčani tokovi se diskontuju na njihovu sadašnju vrednost korišćenjem diskontne stope pre poreza koja odražava sadašnje tržišne procene vremenske vrednosti novca i rizika koji su svojstveni sredstvu. Za svrhe testiranja obezvređenja, sredstva koja se ne mogu testirati pojedinačno se grupišu zajedno u male grupe sredstava koja generišu novčane prilive od daljeg korišćenja koji su velikim delom nezavisni od novčanih priliva drugih sredstava ili grupa sredstava (tzv. „jedinica koja generiše gotovinu“).

Gubitak po osnovu obezvređenja se priznaje ako je knjigovodstvena vrednost sredstva ili jedinice koja generiše gotovinu veća od procenjene nadoknadive vrednosti. Gubici po osnovu obezvređenja se priznaju u bilansu uspeha.

Gubici po osnovu umanjenja vrednosti u prethodnim periodima se procenjuju svakog datuma izveštavanja na sve indikacije da je iznos gubitka smanjen ili da više ne postoji. Gubitak po osnovu umanjenja vrednosti se ukida ako je došlo do promene u proceni koja je korišćenja pri utvrđivanju nadoknadive vrednosti. Gubitak po osnovu umanjenja vrednosti se samo ukida do nivoa do koga knjigovodstvena vrednost imovine ne prevazilazi knjigovodstvenu vrednost koja bi bila utvrđena, umanjena za ispravku vrednosti, da nikakvo umanjenje vrednosti prvobitno nije bilo priznato.

#### 3.14. Rezervisanja

Rezervisanja se priznaju u bilansu stanja u momentu kada Društvo ima pravnu ili stvarnu obavezu nastalu kao rezultat prošlih događaja i kada je verovatno da će izmirenje obaveze zahtevati odliv sredstava s ekonomskim koristima. Rezervisanja se obračunavaju diskontovanjem očekivanih budućih novčanih tokova po diskontnoj stopi pre poreza koja odražava sadašnje tržišne procene vremenske vrednosti novca i rizika koji su svojstveni obavezima. Primena diskonta se priznaje kao rashod po osnovu kamate.

##### *(i) Troškovi vraćanja aviona u prvobitno stanje*

Rezervisanja se formiraju za troškove održavanja aviona koje Društvo snosi vezano za remont aviona i motora koji su uzeti na lizing, gde uslovi lizinga propisuju da je korisnik lizinga dužan da izvrši pomenute remonte. Rezervisanja za troškove ispunjenja ugovornih uslova vraćanja aviona su takođe obuhvaćena. Aktuelni novčani odlivi se knjiže na teret rezervisanja po njihovom nastanku a svaki preostali saldo se prenosi u bilans uspeha.

### 3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA, nastavak

#### 3.14. Rezervisanja, nastavak

*(ii) Sudski sporovi*

Rezervisanja za sudske sporove predstavljaju najbolju procenu Društva o troškovima neophodnim za izmirenje takvih obaveza.

*(iii) Štetni ugovori*

Rezervisanja za štetne ugovore se priznaju kada su koristi koje Društvo očekuje od ugovora manje od neizbežnih rashoda potrebnih za ispunjenje takvog ugovora. Rezervisanje se odmerava kao sadašnja vrednost koja je niža između očekivanih troškova raskida ugovora i očekivanih neto troškova nastavka ugovora. Pre formiranja rezervisanja Društvo prvo priznaje gubitak po osnovu obezvređenja za sredstva koja su povezana sa ugovorom.

#### 3.15. Kapital

Kapital Društva obuhvata osnovni kapital po osnovu udela osnivača (akcijski kapital) kao i akumulirani rezultat.

Kapital Društva obrazovan je iz uloženi sredstava osnivača Društva u novčanom i nenovčanom obliku. Osnivač ne može povlačiti sredstva uložena u osnovni kapital Društva.

#### 3.16. Naknade zaposlenima

*(i) Otpremnine za odlazak u penziju*

U svom redovnom poslovanju Društvo vrši uplate u ime svojih zaposlenih u korist budžeta Republike Srbije. Svi zaposleni u Društvu su članovi državnog penzionog fonda. Svi doprinosi propisani zakonom kojim se reguliše penzijsko osiguranje priznaju se na teret rashoda po nastanku. Društvo redovno formira rezervisanja za otpremnine (naknade) koje se odnose na obavezne uplate izvršene od strane Društva vezano za prekid radnog odnosa zbog okončanja radnog veka. U skladu sa Pojedinačnim kolektivnim ugovorom Republike Srbije, otpremnine koje se plaćaju zaposlenima Društva prilikom odlaska u penziju jednake su ili više od sledećeg iznosa:

- 3 mesečne zarade zaposlenog u momentu isplate,
- 2 prosečne mesečne zarade u Društvu u momentu isplate,
- 2 prosečne mesečne zarade u Republici Srbiji u momentu isplate.

Obračun i iskazivanje dugoročnih obaveza po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada izvršeno je korišćenjem metoda sadašnje vrednosti budućih očekivanih isplata, na osnovu obračuna. Budući da se radi o dugoročnim naknadama zaposlenima, a ne o naknadama nakon prestanka radnog odnosa, aktuarski dobici i gubici, kao i troškovi prethodne službe priznaju se u celini u periodu u kome nastanu. Društvo nema dodatnih obaveza za naknade zaposlenima po ovom osnovu.

### 3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA, nastavak

#### 3.16. Naknade zaposlenima, nastavak

*(ii) Otpremnine za raskid radnog odnosa*

Otpremnine za raskid radnog odnosa se priznaju kao rashod kada Društvo demonstrira rešenost, bez realne mogućnosti da odustane od formalnog, detaljnog plana ili za raskid radnog odnosa pre redovnog datuma za odlazak u penziju, ili za obezbeđenje otpremnine za raskid radnog odnosa kao rezultat ponude date u cilju da se podstakne dobrovoljno prihvatanje tehnološkog viška. Otpremnine za dobrovoljno prihvatanje tehnološkog viška se priznaju kao rashod kada Društvo uputi ponudu u cilju podsticanja dobrovoljnog prihvatanja tehnološkog viška. kada postoji verovatnoća da će ponuda biti prihvaćena, i kada se broj prihvaćenih ponuda može pouzdano proceniti. Kada se otpremnina isplaćuje posle više od 12 meseci od datuma izveštavanja, onda se ona diskontuje na sadašnju vrednosti.

*(iii) Kratkoročna naknada zaposlenima*

Obaveze za kratkoročne naknade zaposlenima se odmeravaju bez diskontovanja i knjiže se na teret troškova po pružanje odnosno usluge.

Obaveza se priznaje za iznos koji se očekuje da bude plaćen u okviru kratkoročnog novčanog bonusa ili plana za učešće u dobiti kada Društvo ima sadašnju zakonsku ili izvedenu obavezu za plaćanje iznosa kao posledice usluga koje je zaposleni pružio u prošlosti i kada se takva obaveza može pouzdano odmeriti.

Neiskorišćeni godišnji odmori se mogu preneti u buduće periode kada pravo na godišnji odmor u tekućem periodu nije u potpunosti iskorišćeno. Očekivani troškovi neiskorišćenih godišnjih odmora se priznaju u iznosu za koji se očekuje da će biti iskorišćen do kraja juna naredne godine, a u skladu sa Zakonom o radu.

#### 3.17. Porez na dobitak

*(i) Tekući porez*

Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dobit pravnih lica Republike Srbije. Tekući porez na dobitak predstavlja iznos obračunat primenom propisane poreske stope od 15% na osnovicu koju predstavlja oporezivi dobitak. Oporezivi dobitak se utvrđuje u poreskom bilansu kao dobit pre oporezivanja iskazana u bilansu uspeha. nakon usklađivanja prihoda i rashoda na način propisan poreskim zakonodavstvom Republike Srbije. Iznos ovako utvrđenog poreza i iskazanog u poreskoj prijavi se umanjuje po osnovu poreskih kredita i poreskih podsticaja.

Poresko zakonodavstvo Republike Srbije ne predviđa da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu koristiti kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg perioda iskazani u poreskom bilansu, izuzev onih iz kojih proizilaze kapitalni gubici i dobiti, mogu se iskoristiti za umanjenje dobiti utvrđene u poreskom bilansu budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina. Poreski gubici nastali u 2009. godini i ranije mogu se iskoristiti za umanjenje dobiti utvrđene u poreskom bilansu budućih obračunskih perioda, ali ne duže od deset godina.

### 3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA, nastavak

#### 3.17. Porez na dobitak, nastavak

(i) *Tekući porez, nastavak*

Poreski kredit po osnovu ulaganja u kvalifikovana osnovna sredstva je ukinut zaključno sa 2013. godinom. Međutim, poreski obveznici imaju pravo na korišćenje poreskih kredita iskazanih na 31. decembar 2013, u skladu sa odredbama tadašnjih propisa (sa pravom prenošenja 10 godina).

Nadalje, sva društva koja su u datom poreskom periodu realizovala transakcije sa povezanim licima su dužna da podnesu studiju o transfernim cenama uz godišnju poresku prijavu u roku od 180 dana od dana isteka perioda za koji se utvrđuje porez. Prema tome, rok za podnošenje studije o transfernim cenama za 2015. godinu je 28. jun 2016.

(ii) *Odloženi porez*

Odloženi poreski efekti obračunavaju se za sve privremene razlike između poreske osnove sredstava i obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti utvrđene u skladu sa propisima o računovodstvu Republike Srbije. Važeće poreske stope na dan bilansa stanja ili poreske stope koje su nakon tog dana stupile na snagu, koriste se za utvrđivanje odloženog poreza. Odložene poreske obaveze priznaju se u celini za sve oporezive privremene razlike. Odložena poreska sredstva priznaju se za sve odbitne privremene razlike, kao i po osnovu poreskih gubitaka i poreskih kredita koji se mogu preneti u naredne fiskalne periode do stepena do kojeg je izvesno da će postojati oporeziva dobit po osnovu koje se preneti poreski gubitak i poreski krediti mogu iskoristiti.

Odložena poreska sredstva i odložene poreske obaveze se netiraju ukoliko postoji zakonsko pravo da se netiraju tekuća poreska sredstva i tekuće poreske obaveze i odložena poreska sredstva i odložene poreske obaveze se odnose na porez na dobitak koji je nametnula ista poreska vlast istom poreskom obvezniku ili različitim poreskim obveznicima koji nameravaju da ili izmire tekuće poreske obaveze i sredstva na neto osnovi ili da istovremene ostvare sredstva i izmire obaveze.

#### 3.18. Investicije u zavisna društva

Investicije u zavisna društva se odmeravaju po nabavnoj vrednosti u skladu sa MRS 27 „Pojedinačni finansijski izveštaji“, umanjenoj za nastale gubitke po osnovu umanjenja vrednosti. Investicije u zavisna preduzeća se testiraju na umanjenje vrednosti u skladu sa MRS 36 „Umanjenje vrednosti imovine“.

#### 4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA

Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim rizicima i to:

- Tržišnim rizicima,
- Riziku likvidnosti,
- Kreditnom riziku.

Upravljanje rizicima u Društva je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja na finansijsko stanje i poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta.

##### 4.1. Tržišni rizik

###### (a) *Rizik od promene kursa stranih valuta*

Društvo je izloženo riziku od promene kursa stranih valuta prilikom poslovanja u zemlji i inostranstvu, a koji proističe iz poslovanja sa različitim valutama, prvenstveno EUR i USD. Devizni rizik nastaje u slučajevima neusklađenosti finansijskih sredstava i obaveza izraženih u stranoj valuti i sa valutnom klauzulom. U meri u kojoj je to moguće, Društvo minimizira devizni rizik kroz minimiziranje otvorene devizne pozicije.

U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 31. decembar 2015. godine:

U hiljadama RSD	USD	EUR	RSD	Druge	Ukupno
Dugoročni finansijski plasmani	451.328	1.440	-	1.742	454.510
Gotovina i gotovinski ekvivalenti	5.822.608	1.123.839	357.014	168.521	7.471.982
Potraživanja od prodaje i druga potraživanja	209.326	453.787	368.761	307.766	1.339.640
Potraživanja iz specifičnih poslova	-	-	22.192	-	22.192
Ostala dugoročna potraživanja	-	40.467	32.262	-	72.729
Kratkoročni finansijski plasmani	15.856	98.927	10.337	-	125.120
<b>Ukupno</b>	<b>6.499.118</b>	<b>1.718.460</b>	<b>790.566</b>	<b>478.029</b>	<b>9.486.173</b>
Kratkoročne finansijske obaveze	-	5.190	-	-	5.190
Obaveze iz poslovanja osim primljenih avansa	2.457.044	750.155	1.504.647	94.124	4.805.970
Dugoročne finansijske obaveze	5.873.422	10.788	-	-	5.884.210
Ostale obaveze	14.481	66	488.800	-	503.347
<b>Ukupno</b>	<b>8.344.947</b>	<b>766.199</b>	<b>1.993.447</b>	<b>94.124</b>	<b>11.198.717</b>
<b>Neto devizna pozicija na dan 31. decembar 2015.</b>	<b>(1.845.829)</b>	<b>952.261</b>	<b>(1.202.881)</b>	<b>383.905</b>	<b>(1.712.544)</b>



#### 4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA, nastavak

##### 4.1. Tržišni rizik, nastavak

##### (a) Rizik od promene kursa stranih valuta, nastavak

U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 31. decembar 2014. godine:

U hiljadama RSD	USD	EUR	RSD	Druge	Ukupno
Dugoročni finansijski plasmani	402.531	2.285	-	1.793	406.609
Gotovina i gotovinski ekvivalenti	30.991	171.529	1.530.415	91.099	1.824.034
Potraživanja od prodaje i druga potraživanja	285.306	586.845	410.949	332.316	1.615.416
Potraživanja iz specifičnih poslova	823.861	1.145.853	1.096.958	68.417	3.135.089
Ostala dugoročna potraživanja	-	-	34.843	-	34.843
Kratkoročni finansijski plasmani	85.632	165.116	58.511	13.590	322.849
<b>Ukupno</b>	<b>1.628.321</b>	<b>2.071.628</b>	<b>3.131.676</b>	<b>507.215</b>	<b>7.338.840</b>
Kratkoročne finansijske obaveze	-	3.069	-	-	3.069
Obaveze iz poslovanja osim primljenih avansa	1.909.890	847.890	2.094.560	200.964	5.053.304
Dugoročne finansijske obaveze	-	10.269	-	-	10.269
Ostale obaveze	12.947	41.104	669.375	2.000	725.426
<b>Ukupno</b>	<b>1.922.837</b>	<b>902.332</b>	<b>2.763.935</b>	<b>202.964</b>	<b>5.792.068</b>
<b>Neto devizna pozicija na dan 31. decembar 2014.</b>	<b>(294.516)</b>	<b>1.169.296</b>	<b>367.741</b>	<b>304.251</b>	<b>1.546.772</b>

##### Analiza osetljivosti

Razumno moguće slabljenje vrednosti dinara od 5% u odnosu na USD i EUR bi dovelo do sledećih efekata na rezultat Društva, pod pretpostavkom da ostale promenljive, naročito kamatne stope, ostaju nepromenjene:

	2015.	2014.
EUR	47.613	58.465
USD	(92.291)	(14.726)
<b>Ukupno</b>	<b>(44.678)</b>	<b>43.739</b>

S druge strane, na dan 31. decembra jačanje vrednosti dinara za 5% u odnosu na navedene valute bi na bilans uspeha imalo suprotan efekat, u istim iznosima. Navedena kretanja bi imala isti uticaj i na kapital.

#### 4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA, nastavak

##### 4.1. Tržišni rizik, nastavak

###### (b) Rizik od promene kamatnih stopa

Društvo je izloženo raznim rizicima koji kroz efekte promena visine tržišnih kamatnih stopa deluju na njegov finansijski položaj i tokove gotovine. Poslovanje Društva je izloženo riziku promene kamatnih stopa u meri u kojoj kamatonosne obaveze dospevaju za naplatu u različito vreme ili u različitim iznosima.

U sledećoj tabeli je prikazana izloženost Društva riziku promene kamatnih stopa:

	2015.	2014.
<b>Instrumenti sa fiksnom kamatnom stopom</b>		
Finansijske obaveze	5.873.422	-
	<b>5.873.422</b>	-
<b>Instrumenti sa varijabilnom kamatnom stopom</b>		
Finansijske obaveze (leasing)	15.978	13.338
	<b>15.978</b>	<b>13.338</b>

S obzirom da Društvo nema kamatonosnu imovinu, prihod Društva i tokovi gotovine u velikoj meri su nezavisni od promena tržišnih kamatnih stopa. Rizik Društva od promena fer vrednosti kamatnih stopa u 2015. godini proističe prvenstveno iz obaveza po osnovu lizinga. Dugoročni kredit primljen je po fiksnoj kamatnoj stopi, tako da Društvo nije izloženo kamatnom riziku tokova gotovine po ovom osnovu.

Analiza rizika promena kamatnih stopa ne uključuje beskamatne finansijske obaveze Društva. Celokupne finansijske obaveze sa varijabilnom kamatnom stopom na dan 31.12.2015. godine (kao i na dan 31.12.2014. godine) odnose se na finansijski lizing.

Društvo vrši analizu izloženosti riziku od promene kamatnih stopa na dinamičkoj osnovi uzimajući u obzir alternativne izvore finansiranja i refinansiranje, pre svega za dugoročne obaveze budući da one predstavljaju najznačajniju kamatonosnu poziciju. Aktivnosti upravljanja rizicima imaju za cilj da optimiziraju neto rashod od kamata, uz uslov da su tržišne kamatne stope na nivou koji je u skladu sa poslovnom strategijom Društva.

###### *Analiza osetljivosti*

U slučaju da je kamatna stopa na obaveze po finansijskim obavezama na dan 31. decembra 2015. godine bila veća/manja za 1 procentni poen na godišnjem nivou, uz ostale nepromenjene varijable, dobitak za 2015. godinu nakon oporezivanja i kapital na dan 31. decembra 2015. godine bio bi manji/veći za RSD 172 hiljada (2014: RSD 50 hiljada), kao rezultat većeg/manjeg rashoda kamata.

#### 4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA, nastavak

##### 4.2. Rizik likvidnosti

Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva odgovarajućim izvorima finansiranja sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti da se sredstvo realizuje po razumnoj ceni u odgovarajućem vremenskom okviru.

Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja budu raspoloživi za izmirenje obaveza u trenutku njihovog dospeća. Društvo neprekidno procenjuje rizik likvidnosti identifikovanjem i praćenjem promena u izvorima finansiranja potrebnim za ispunjenje poslovnih ciljeva Društva, a u skladu sa poslovnom strategijom Društva.

Društvo ima pristup raznolikim izvorima finansiranja. Sredstva se prikupljaju putem:

- Kratkoročnih i dugoročnih kredita,
- Akcijskog kapitala.

Ročnost dospeća nederivatnih finansijskih obaveza Društva na dan 31. decembra 2015. i 2014. godine prikazana je u sledećem pregledu. U sledećem pregledu dat je prikaz preostalih ugovorenih dospeća finansijskih obaveza Društva na dan 31. decembra 2015. i 31. decembra 2014. godine. Navedeni iznosi su prikazani u bruto iznosu bez efekta diskontovanja, uključujući procenjene iznose ugovorenih kamata bez efekta netiranja obaveza:

U hiljadama RSD	Knjigovodstvena vrednost	do 1 godine	1 do 5 godina	Preko 5 godina	Ukupno
Kratkoročne finansijske obaveze	5.190	5.622	-	-	5.622
Obaveze iz poslovanja ne uključujući primljene avanse	4.805.970	4.805.970	-	-	4.805.970
Dugoročne finansijske obaveze	5.884.210	481.168	7.469.563	-	7.950.731
Ostale obaveze	602.051	602.051	-	-	602.051

<b>Ukupno na dan 31. decembar 2015.</b>	<b>11.297.421</b>	<b>5.894.811</b>	<b>7.469.563</b>	<b>-</b>	<b>13.364.374</b>
---	-------------------	------------------	------------------	----------	-------------------

U hiljadama RSD	Knjigovodstvena vrednost	do 1 godine	1 do 5 godina	Preko 5 godina	Ukupno
Kratkoročne finansijske obaveze	3.069	3.754	-	-	3.754
Obaveze iz poslovanja ne uključujući primljene avanse	5.053.304	5.053.304	-	-	5.053.304
Dugoročne finansijske obaveze	10.269	-	11.196	-	11.196
Ostale obaveze	725.426	725.426	-	-	725.426

<b>Ukupno na dan 31. decembar 2014.</b>	<b>5.792.068</b>	<b>5.782.484</b>	<b>11.196</b>	<b>-</b>	<b>5.793.680</b>
---	------------------	------------------	---------------	----------	------------------

#### 4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA, nastavak

##### 4.3. Kreditni rizik

Kreditni rizik je rizik nastanka finansijskih gubitaka Društva kao rezultat kašnjenja klijenata ili druge ugovorne strane u izmirivanju ugovornih obaveza. Kreditni rizik se prvenstveno vezuje za izloženost Društva po osnovu gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim institucijama, investiranja u hartije od vrednosti, potraživanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza.

Društvo je izloženo kreditnom riziku i obezbeđenje od kreditnog rizika uspostavljeno je preduzimanjem određenih mera i aktivnosti na nivou Društva. U slučaju neblagovremenog izmirivanja obaveza kupaca prema Društvu, istima se prekida mogućnost korišćenja usluga Društva. Pored prekida mogućnost korišćenja usluga Društva, koriste se sledeći mehanizmi naplate: reprogramiranje duga, kompenzacije sa pravnim licima, utuženja, vansudska poravnanja i ostalo.

Na dan 31. decembar 2015. godine Društvo raspolaže gotovinom i gotovinskim ekvivalentima u ukupnom iznosu od RSD 7.471.982 hiljada (31. decembar 2014. godine: RSD 1.824.034 hiljada), što po proceni rukovodstva predstavlja maksimalni kreditni rizik po osnovu ovih finansijskih sredstava.

##### (i) Potraživanja od kupaca

Maksimalna izloženost Društva po osnovu kreditnog rizika za potraživanja od kupaca po geografskim regionima data je u sledećoj tabeli:

U hiljadama RSD	2015.	2014.
Povezana lica (Napomena 31)	153.232	283.658
Kupci u zemlji	277.255	226.583
Kupci u inostranstvu	898.895	1.094.126
<b>Ukupno</b>	<b>1.329.382</b>	<b>1.604.367</b>

##### (ii) Ispravka vrednosti

Starosna struktura potraživanja od kupaca data je u narednoj tabeli:

U hiljadama RSD	Ispravka		Ispravka	
	Bruto	vrednosti	Bruto	vrednosti
	2015.	2015.	2014.	2014.
Nedospela potraživanja	818.942	955	224.567	-
Kašnjenje 0 - 60 dana	370.957	2.114	1.246.318	-
Kašnjenje 61 - 120 dana	58.514	14.894	90.908	63.935
Kašnjenje 121 - 360 dana	192.215	112.897	188.615	90.506
Kašnjenje preko 360 dana	3.200.544	3.180.930	3.461.822	3.453.422
<b>Ukupno</b>	<b>4.641.172</b>	<b>3.311.790</b>	<b>5.212.230</b>	<b>3.607.863</b>

#### 4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA, nastavak

##### 4.3. Kreditni rizik, nastavak

(i) *Ispravka vrednosti, nastavak*

Promene na ispravci vrednosti potraživanja od kupaca date su u narednoj tabeli:

U hiljadama RSD	2015.	2014.
Stanje 1. januara	3.607.863	3.313.259
Isknjiženje	(575.838)	-
Povećanja (Napomena 12)	155.667	124.397
Kursne razlike	297.243	256.837
Smanjenja (Napomena 12)	(173.145)	(86.630)
<b>Stanje na dan 31. decembar</b>	<b>3.311.790</b>	<b>3.607.863</b>

##### 4.4. Upravljanje rizikom kapitala

Procena rukovodstva vezano sa stalnost poslovanja ("going concern") je obelodanjena u okviru napomene 3.1.

Politike upravljanja kapitalom Društva su kreirane da smanje rizik poslovanja, a u cilju jačanja i očuvanja optimalne strukture kapitala.

Nakon zaključenja transakcionog ugovora između Vlade Republike Srbije, Air Serbia i Etihad Airways PJSC u 2013 godini, sve strane su se fokusirale na strategiju oporavka kako bi se Društvo razvilo u jak, finansijski samoodrživ entitet i postalo konkurentna nacionalna avio kompanija na međunarodnom nivou.

Politika Društva je da se održi jaka kapitalna osnova, koja je u skladu sa svim regulatornim zahtevima i koja može da obezbedi dovoljnu likvidnost poslovanja, da uveća vrednost za akcionare, održi tržišno poverenje i podrži budući rast poslovanja.

Glavni ciljevi Društva prilikom upravljanja kapitalom i povezanim rizicima, a u vezi gore pomenutih činjenica su:

- Da obezbedi da Društvo ima pristup kapitalu za servisiranje ugovorenih obaveza kada one dospevaju za plaćanje
- Da održi fleksibilnost u sprovođenju strateških poslovnih poduhvata i obezbedi adekvatnu likvidnost da izdrži različite promene u ekonomskom okruženju
- Da održi ravnotežu između finansiranja putem zaduživanja i investiranja akcijskog kapitala
- Da nastavi da sarađuje sa Evropskom Komisijom, a u vezi pitanja kontrole nad upravljanjem Društvom. Proces je pokrenut 2014.godine, nakon izvršene transakcije u 2013. godini i proces saradnje je u toku
- Da sprovede mere utvrđene planom restrukturiranja Društva za period 2014-2016.godine. Originalni plan restrukturiranja Društva je odobren, kao što je zahtevano, u februaru 2014.godine od strane Komisije za kontrolu državne pomoći, dok je revidiran plan restrukturiranja podnet Komisiji u oktobru 2015.godine

#### 4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA, nastavak

##### 4.4. Upravljanje rizikom kapitala, nastavak

Odbor redovno razmatra gore navedene ciljeve, predlaže korektivne mere, kada je to neophodno, a u cilju usklađivanja datih okolnosti i ciljeva održavanja strukture kapitala, poslovne strategije i ekonomskih uslova.

Društvo ne podleže nikakvim eksterno nametnutim zahtevima vezanim za kapital.

Tokom godine nije bilo promena u pristupu Društva upravljanju kapitalom

##### 4.5 Pravična (fer) vrednost

Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o pravičnoj vrednosti aktive i pasive za koju postoje zvanične tržišne informacije i kada se pravična vrednost značajno razlikuje od knjigovodstvene vrednosti. U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni stabilnosti i likvidnosti kod kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, pošto zvanične tržišne informacije nisu u svakom trenutku raspoložive. Stoga, pravičnu vrednost nije moguće pouzdano utvrditi u odsustvu aktivnog tržišta. Rukovodstvo Društvo vrši procenu rizika i u slučajevima kada se oceni da vrednost po kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama neće biti realizovana vrši ispravku vrednosti.

*(i) Potraživanja od kupaca i ostala potraživanja*

Fer vrednost potraživanja od kupaca i ostalih potraživanja se procenjuje kao sadašnja vrednost budućih novčanih tokova diskontovanih po tržišnoj kamatnoj stopi na datum odmeravanja. Za kratkoročna potraživanja nominalna vrednost se smatra da odražava fer vrednost.

*(ii) Nederivativne finansijske obaveze*

Fer vrednost koja se određuje za svrhe obelodanjivanja se obračunava na osnovu sadašnje vrednosti budućih novčanih tokova povezanih sa glavnicom i kamatom, diskontovanih po tržišnoj kamatnoj stopi na datum odmeravanja.

*(iii) Investicione nekretnine*

Procena nadoknadbive vrednosti je zasnovana na fer vrednosti umanjene za troškove prodaje investicionih nekretnina i utvrđena je od strane eksternih, nezavisnih procenitelja koji poseduju odgovarajuće, priznate stručne kvalifikacije i poznavanje lokacija i kategorija stavki koje su predmet procene. Fer vrednost je iznos za koji investiciona nekretnina može biti prodana između obaveštenih, voljnih strana u okviru nezavisne transakcije na dan transakcije.

Društvo iznajmljuje svoje investicione nekretnine. Minimalni iznos budućih naplata po osnovu ovih ugovora je prikazan u sledećoj tabeli:

U hiljadama RSD	2015.	2014.
Do godinu dana	83.683	61.515
Od 1 do 5 godina	93.243	75.713
<b>Ukupno</b>	<b>176.926</b>	<b>137.228</b>

**5. PRIHODI OD PRODAJE**

U hiljadama RSD	2015.	2014.
Prihodi od prevoza putnika u redovnom saobraćaju	24.396.376	18.983.891
Prihod od čarter saobraćaja	1.216.908	1.259.733
Prihod od prevoza robe	455.679	434.543
Prihod od isteklih karata	234.817	248.322
Prihodi od ostalih usluga - zavisna pravna lica (Napomena 31)	61.589	38.267
Prihodi od ostalih usluga	58.755	91.860
<b>Ukupno</b>	<b>26.424.124</b>	<b>21.056.616</b>

**6. OSTALI POSLOVNI PRIHODI**

U hiljadama RSD	2015.	2014.
Prihodi od primljenih donacija	5.920.317	8.384.641
Prihodi od zakupa sedišta u avionu	81.928	130.961
Prihodi od zakupa aviona	333.911	113.761
Prihodi od zakupa nepokretnosti	136.180	88.116
Ostali poslovni prihodi	33.345	25.490
<b>Ukupno</b>	<b>6.505.681</b>	<b>8.742.969</b>

U skladu sa Okvirnim ugovorom o transakciji potpisanim između Republike Srbije, Etihad Airways PJSC i Air Serbia a.d. Beograd („Okvirni ugovor“ ili „TFA“), ugovorne strane su saglasne da strateška saradnja definisana Okvirnim ugovorom zahteva obezbeđivanje finansijske državne pomoći i investicija od strane Republike Srbije i Etihada u cilju postizanja kratkoročne i dugoročne finansijske stabilnosti Društva. Državna pomoć koju obezbeđuje Republika Srbija je definisana i treba da se obezbedi u vidu novčanih davanja, uz formalno preuzimanje od strane Republike Srbije nasleđenih finansijskih obaveza Društva na dan 31. decembar 2013. godine. Društvo je priznalo prihode od državne pomoći u skladu sa svojim računovodstvenim politikama u iznosu od RSD 5.920.317 hiljada (2014: RSD 8.384.641 hiljadu). Razgraničeni nepriznati prihodi od državne pomoći će biti priznati u budućih obračunskim periodima, kao što je obelodanjeno u napomenama 25. i 29.

**7. TROŠKOVI MATERIJALA**

U hiljadama RSD	2015.	2014.
Troškovi goriva – kerozin	6.957.530	9.149.120
Troškovi rezervnih delova	348.364	352.820
Troškovi ostalog goriva i energije	97.091	96.505
Troškovi kancelarijskog materijala i stručne literature	147.933	123.526
Troškovi ostalog materijala (režijskog)	237.213	225.253
<b>Ukupno</b>	<b>7.788.131</b>	<b>9.947.224</b>

**8. TROŠKOVI ZARADA NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI**

U hiljadama RSD	2015.	2014.
Troškovi zarada	2.959.243	2.288.624
Troškovi otpremnina	3.348	10.871
Troškovi poreza i doprinosa	435.042	380.569
Ostali lični rashodi	484.942	679.302
<b>Ukupno</b>	<b>3.882.575</b>	<b>3.359.366</b>

**9. TROŠKOVI AMORTIZACIJE I REZERVISANJA**

U hiljadama RSD	2015.	2014.
Troškovi amortizacije:		
- nekretnine, postrojenja i oprema i investicione nekretnine (Napomena 15, Napomena 16)	758.767	558.971
- nematerijalna ulaganja (Napomena 14)	88.976	101.551
<b>Ukupno</b>	<b>847.743</b>	<b>660.522</b>
Troškovi rezervisanja - redelivery (Napomena 24)	833.451	-
Rezervisanja za naknade i druge beneficije zaposlenih	45.383	-
<b>Ukupno</b>	<b>1.726.577</b>	<b>660.522</b>



**10. OSTALI POSLOVNI RASHODI**

U hiljadama RSD	2015.	2014.
Troškovi prihvata i otpreme aviona	2.667.393	2.424.193
Troškovi tehničkog održavanja aviona	3.218.757	3.168.847
Troškovi navigacionih taksi i taksi preleta	2.710.592	2.483.374
Troškovi poletanja i sletanja	1.932.355	1.487.181
Trošak zakupa aviona	2.526.858	1.686.555
Troškovi rezervacija avionskih karata	2.048.240	1.742.370
Troškovi ostalog zakupa	580.255	707.288
Troškovi keteringa	778.099	586.846
Troškovi provizija	732.966	559.197
Troškovi osiguranja aviona	99.436	75.494
Troškovi platnog prometa	79.194	117.480
Troškovi ostalog održavanja	62.160	72.967
Troškovi telekomunikacionih usluga	128.321	118.801
Troškovi reklame i propagande	273.536	298.553
Trošak Frequent flyer programa	97.907	-
Troškovi intelektualnih i konsalting usluga	343.027	103.981
Troškovi usluge elektronske obrade podataka	93.135	111.541
Troškovi boravka i smeštaja putnika u slučaju neregularnosti u saobraćaju	81.749	81.486
Ostali rashodi	591.469	453.500
<b>Ukupno</b>	<b>19.045.449</b>	<b>16.279.654</b>

**11. FINANSIJSKI PRIHODI I RASHODI**

U hiljadama RSD	2015.	2014.
<b>Finansijski prihodi</b>		
Pozitivne kursne razlike	2.923.909	851.909
Prihodi od kamata	18.127	4.038
Prihodi od dividendi (Napomena 31)	41.423	22.614
<b>Ukupno</b>	<b>2.983.459</b>	<b>878.561</b>
<b>Finansijski rashodi</b>		
Rashodi kamata	128.771	8.238
Rashodi kamata iz odnosa sa povezanim licima (Napomena 31)	19.354	-
Rashodi kamata - Redelivery conditions (Napomena 24)	23.465	-
Negativne kursne razlike	3.315.869	1.094.659
<b>Ukupno</b>	<b>3.487.459</b>	<b>1.102.897</b>
<b>Neto finansijski (rashod)</b>	<b>(504.000)</b>	<b>(224.336)</b>

Prihodi od dividendi iskazani u 2015. godini u ukupnom iznosu od RSD 41.423 hiljada (31. decembar 2014. godine: RSD 22.614 hiljada) u celosti se odnose na primljene dividende od zavisnog privrednog društva Amadeus d.o.o. Beograd.

## 12. OSTALI PRIHODI I RASHODI

U hiljadama RSD	2015.	2014.
<b>Ostali prihodi</b>		
Prihodi od naplaćenih penala	351.744	317.605
Prihodi od smanjenja obaveza	2.388	199.737
Prihodi od ukidanja kratkoročnih rezervisanja	-	332.065
Naplaćena otpisana potraživanja (Napomena 4.3)	173.145	86.630
Ukidanje obezvređenja (Napomena 15 i Napomena 16)	178.256	61.525
Ostalo	239.998	84.090
<b>Ukupno</b>	<b>945.531</b>	<b>1.081.652</b>
<b>Ostali rashodi</b>		
Obezvređenje nekretnina, postrojenja i opreme (Napomena 15 i Napomena 16)	-	17.803
Obezvređenje potraživanja od kupaca (Napomena 4.3)	155.667	124.397
Obezvređenje potraživanja po osnovu datih avansa	1.034	11.207
Obezvređenje nematerijalnih ulaganja (Napomena 14)	-	20.328
Obezvređenje kratkoročnih finansijskih plasmana (Napomena 20)	6.124	-
Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe	1.879	1.101
Rashodi po osnovu štetnih ugovora (Napomena 29)	142.611	-
Ostalo	136.281	95.837
<b>Ukupno</b>	<b>443.596</b>	<b>270.673</b>
<b>Neto ostali prihodi / (rashodi)</b>	<b>501.935</b>	<b>810.979</b>

## 13. POREZ NA DOBITAK

(i) *Komponente poreza na dobitak*

U hiljadama RSD	2015.	2014.
<b>Tekući poreski rashod</b>		
Tekuća godina	-	-
Korekcije iz prethodnih perioda	-	-
<b>Odloženi poreski rashodi/(prihodi)</b>		
Prenosivi poreski gubici iz ranijih perioda	-	(121.923)
<b>Poreski rashod/(prihod)</b>	<b>-</b>	<b>(121.923)</b>

**13. POREZ NA DOBITAK, nastavak**

(ii) *Efektivna poreska stopa*

Usklađivanje poreskog rashoda Društva i iznosa koji bi se dobio kada bi se dobit pre oporezivanja pomnožila sa stopom poreza na dobit pravnih lica u Republici Srbiji:

<i>U hiljadama RSD</i>	2015.	2014.
<b>Dobit pre poreza</b>	<b>473.561</b>	<b>198.019</b>
-Porez obračunat po propisanoj poreskoj stopi – 15%	71.034	29.703
-Rashodi koji se ne priznaju za poreske svrhe	270.199	100.295
-Neoporezivi prihodi	(6.213)	(5.647)
-Iskorišćeni poreski gubici preneti iz ranijih godina	(335.020)	(124.351)
<b>Poreski rashod perioda</b>	<b>-</b>	<b>-</b>
<b>Efektivna poreska stopa</b>	<b>0%</b>	<b>0%</b>

(iii) *Odloženi poreski prihodi/odložena poreska sredstva*

	2015.	2014.
Prenosivi poreski gubici iz ranijih perioda	-	121.923
<b>Odloženi poreski prihodi/odložena poreska sredstva</b>	<b>-</b>	<b>121.923</b>

Društvo nije priznavalo dodatna odložena poreska sredstva, niti odložene poreske obaveze u 2015. godini

(iv) *Nepriзнata odložena poreska sredstva*

*Poreski gubici i poreski krediti*

U skladu sa Zakonom o porezu na dobit gubici ostvareni iz poslovnih, finansijskih i neposlovnih transakcija, utvrđeni u poreskom bilansu, izuzev onih iz kojih proizilaze kapitalni dobiti i gubici utvrđeni u skladu sa ovim Zakonom, mogu se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih obračunskih perioda, ali ne duže od deset godina za gubitke pre 2009. godine i pet godina za gubitke nastale od 2010. godine. Društvo ima neiskorišćene poreske gubitke u iznosu od RSD 19.111.811 hiljada a koji se mogu prenositi u naredne poreske periode kao što je u prilogu:

<i>Godina isticanja</i>	<b>31.12.2015.</b>
2015.	-
2016.	2.951.257
2017.	3.918.069
2018.	11.795.436
2019.	447.049
<b>Ukupno</b>	<b>19.111.811</b>

**13. POREZ NA DOBITAK, nastavak**

*(iv) Nepriznata odložena poreska sredstva, nastavak*

Poreski kredit po osnovu ulaganja u osnovna sredstva na dan 31. decembar 2015. godine iznosi RSD 439.170 hiljada. Smanjenje u odnosu na proslu godinu u iznosu od RSD 2.320 hiljada posledica je korekcije usled otuđenja.

*(v) Transferne cene*

U skladu sa odredbama Zakona o porezu na dobit pravnih lica, privredna društva koja su realizovala transakcije sa povezanim licima su dužna da pripreme dokumentaciju o transfernim cenama i da istu zajedno sa poreskom prijavom i poreskim bilansom dostave poreskim organima do 28. juna 2016. godine.

Tokom 2015. Društvo je realizovalo značajne transakcije sa povezanim licima i po tom osnovu je izvršena analiza sa aspekta transfernih cena kao i usklađivanje poreske osnovice za 2015. godinu.

#### 14. NEMATERIJALNA ULAGANJA

Promene na nematerijalnim ulaganjima su prikazane u narednoj tabeli:

U hiljadama RSD	Licence	Softveri	Ulaganja u tudja osnovna sredstva	Nematerijalna ulaganja u pripremi	Avansi za nemater. ulaganja	Ukupno
<b>Nabavna vrednost</b>						
<b>Stanje 1. januar 2015. Godine</b>	<b>9.211</b>	<b>483.860</b>	-	<b>250.340</b>	<b>21.284</b>	<b>764.695</b>
Povećanja	-	-	77.377	174.635	-	252.012
Rashodovanje i prodaja	(9.211)	-	-	-	-	(9.211)
Transfer	-	147.747	21.451	(147.914)	(21.284)	-
Ostalo	-	(5.990)	-	(162)	-	(6.152)
<b>Stanje na 31. decembar 2015. Godine</b>	<b>-</b>	<b>625.617</b>	<b>98.828</b>	<b>276.899</b>	<b>-</b>	<b>1.001.344</b>
<b>Akumulirana ispravka vrednosti</b>						
<b>Stanje 1. januar 2015. Godine</b>	<b>9.211</b>	<b>432.862</b>	-	<b>128.743</b>	-	<b>570.816</b>
Amortizacija	-	82.732	6.244	-	-	88.976
Rashodovanje i prodaja	(9.211)	-	-	-	-	(9.211)
Ostalo	-	(117)	9.328	-	-	9.211
<b>Stanje na 31. decembar 2015. godine</b>	<b>-</b>	<b>515.477</b>	<b>15.572</b>	<b>128.743</b>	<b>-</b>	<b>659.792</b>
<b>Sadašnja vrednost na dan 31. decembar 2015. godine</b>	<b>-</b>	<b>110.140</b>	<b>83.256</b>	<b>148.156</b>	<b>-</b>	<b>341.552</b>
<b>Nabavna vrednost</b>						
<b>Stanje na 1. januar 2014. Godine</b>	<b>9.211</b>	<b>478.545</b>	-	<b>128.743</b>	-	<b>616.499</b>
Povećanja	-	39.473	-	121.597	21.284	182.354
Rashodovanje	-	(34.158)	-	-	-	(34.158)
<b>Stanje na 31. decembar 2014. Godine</b>	<b>9.211</b>	<b>483.860</b>	<b>-</b>	<b>250.340</b>	<b>21.284</b>	<b>764.695</b>
<b>Akumulirana ispravka vrednosti</b>						
<b>Stanje 1. januar 2014. Godine</b>	<b>9.211</b>	<b>365.469</b>	-	<b>108.415</b>	-	<b>483.095</b>
Amortizacija	-	101.551	-	-	-	101.551
Rashodovanje	-	(34.158)	-	-	-	(34.158)
Obezvredjenje	-	-	-	20.328	-	20.328
<b>Stanje na 31. decembar 2014. godine</b>	<b>9.211</b>	<b>432.862</b>	<b>-</b>	<b>128.743</b>	<b>-</b>	<b>570.816</b>
<b>Sadašnja vrednost na dan 31. decembar 2014. godin</b>	<b>-</b>	<b>50.998</b>	<b>-</b>	<b>121.597</b>	<b>21.284</b>	<b>193.879</b>

Nematerijalna ulaganja iskazana na dan 31. decembar 2015. godine ukupno iznose RSD 341.552 hiljade (2014: RSD 193.879 hiljada) i najvećim delom se odnose na softverske licence za letaćku operativu i novi rezervacioni sistem.

Obezvredjenje nematerijalnih ulaganja iskazano tokom 2014. godine ukupno iznosi RSD 20.328 hiljada i proizilazi iz tehnološke neupotrebljivost softvera.

## 15. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA

Promene na nekretninama . postrojenu i opremi su prikazane u narednoj tabeli:

U hiljadama RSD	Zemljište i Građevinski objekti	Putnički avioni. motori i prateća oprema	Kružići 54.delovi	Ulaganja u tuđa osnovna sredstva	Ostala oprema	Avansi za osnovna sredstva	Ukupno
<b>Nabavna vrednost</b>							
<b>Stanje na 1. januar 2015. godine</b>	<b>2.177.784</b>	<b>2.429.885</b>	<b>630.574</b>	<b>1.003.762</b>	<b>1.604.064</b>	<b>1.973.350</b>	<b>9.819.419</b>
Povećanja	10.239	380.980	741.644	777.017	15.499	42.369	1.967.748
Rashodovanje i prodaja	(158.740)	-	(8.332)	(795)	(154.526)	(1.956.081)	(2.278.474)
Ukidanje obezvređenja (Napomena 12)	147.629	-	-	-	-	-	147.629
Ostalo	(542)	-	-	-	-	-	(542)
<b>Stanje na 31. decembar 2015. godine</b>	<b>2.176.370</b>	<b>2.810.865</b>	<b>1.363.886</b>	<b>1.779.984</b>	<b>1.465.037</b>	<b>59.638</b>	<b>9.655.780</b>
<b>Akumulirana ispravka vrednosti</b>							
<b>Stanje 1. januar 2015. godine</b>	<b>737.505</b>	<b>1.998.973</b>	<b>99.323</b>	<b>196.322</b>	<b>1.003.519</b>	<b>1.956.081</b>	<b>5.991.723</b>
Amortizacija	11.726	336.575	70.563	266.217	66.744	-	751.825
Rashodovanje i prodaja	(158.740)	-	(579)	(139)	(117.218)	(1.956.081)	(2.232.757)
Ostalo	(5)	-	(9)	(5.776)	30	-	(5.760)
<b>Stanje na 31. decembar 2015. godine</b>	<b>590.486</b>	<b>2.335.548</b>	<b>169.298</b>	<b>456.624</b>	<b>953.075</b>	<b>-</b>	<b>4.505.031</b>
<b>Sadašnja vrednost na dan</b>							
<b>31. decembar 2015. godine</b>	<b>1.585.884</b>	<b>475.317</b>	<b>1.194.588</b>	<b>1.323.360</b>	<b>511.962</b>	<b>59.638</b>	<b>5.150.749</b>
<b>Sadašnja vrednost na dan</b>							
<b>31. decembar 2014. godine</b>	<b>1.440.279</b>	<b>430.912</b>	<b>531.251</b>	<b>807.440</b>	<b>600.545</b>	<b>17.269</b>	<b>3.827.696</b>

### 15. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA, nastavak

U hiljadama RSD	Zemljište i Građevinski objekti	Putnički avioni, motori i prateća oprema	Kružići delovi	Ulaganja u tuđa osnovna sredstva	Ostala oprema	Avansi za osnovna sredstva	Ukupno
<b>Nabavna vrednost</b>							
<b>Stanje na 1. januar 2014. godine</b>	<b>2.232.429</b>	<b>2.239.923</b>	<b>219.855</b>	<b>21.769</b>	<b>1.260.313</b>	<b>1.956.593</b>	<b>7.930.882</b>
Povećanja	61.569	109.971	234.059	1.025.361	618.091	16.757	2.065.808
Obevređenje zemljišta	(17.803)	-	-	-	-	-	(17.803)
Prenos na investicione nekretnine	(52.283)	-	-	-	-	-	(52.283)
Rashodovanje i prodaja	(46.128)	-	-	(43.368)	(97.594)	-	(187.090)
Transfer	-	-	176.660	-	(176.660)	-	-
Prenos sa zaliha	-	79.534	-	-	-	-	79.534
Ostalo	-	457	-	-	(86)	-	371
<b>Stanje na 31. decembar 2014. godine</b>	<b>2.177.784</b>	<b>2.429.885</b>	<b>630.574</b>	<b>1.003.762</b>	<b>1.604.064</b>	<b>1.973.350</b>	<b>9.819.419</b>
<b>Akumulirana ispravka vrednosti</b>							
<b>Stanje 1. januar 2014. godine</b>	<b>773.841</b>	<b>1.729.717</b>	<b>85.680</b>	<b>3.392</b>	<b>1.066.299</b>	<b>1.956.081</b>	<b>5.615.010</b>
Amortizacija za tekuću godinu	9.571	265.198	13.643	228.450	35.880	-	552.742
Rashodovanje i prodaja	(45.907)	-	-	(43.368)	(95.524)	-	(184.799)
Ostale promene	-	4.058	-	7.848	(3.136)	-	8.770
<b>Stanje na 31. decembar 2014. godine</b>	<b>737.505</b>	<b>1.998.973</b>	<b>99.323</b>	<b>196.322</b>	<b>1.003.519</b>	<b>1.956.081</b>	<b>5.991.723</b>
<b>Sadašnja vrednost na dan 31. decembar 2014. godine</b>	<b>1.440.279</b>	<b>430.912</b>	<b>531.251</b>	<b>807.440</b>	<b>600.545</b>	<b>17.269</b>	<b>3.827.696</b>

Društvo je 2010. godine dalo zalogu na avionima u čiju obezbeđenja novčanog potraživanja komercijalnih banaka po osnovu kredita. Sadašnja vrednost ovih aviona na dan 31. decembar 2015. godine iznosi RSD 47.205 hiljada. Društvo je u procesu brisanja zaloge na avionima s obzirom na preuzimanje obaveza po komercijalnim kreditima od strane Vlade Republike Srbije, a u skladu sa TFA.

## 16. INVESTICIONE NEKRETNINE

Promene na investicionim nekretninama su prikazane u narednoj tabeli:

U hiljadama RSD	Ukupno
<b>Nabavna vrednost</b>	
<b>Stanje na dan 1. januar 2014. godine</b>	557.120
Prenos sa nekretnina, postrojenja i opreme	52.283
<b>Stanje na dan 31. decembra 2014. godine</b>	<b>609.403</b>
<b>Stanje na dan 1. januar 2015. godine</b>	<b>609.403</b>
Ukidanje obezvređenja (Napomena 12)	30.627
Povećanja	97
Rashodovanje i prodaja	(33.171)
<b>Stanje na dan 31. decembra 2015. godine</b>	<b>606.956</b>
<b>Akumulirana ispravka vrednosti</b>	
<b>Stanje 1. januara 2014. godine</b>	287.682
Amortizacija	6.230
<b>Stanje na dan 31. decembra 2014. godine</b>	<b>293.912</b>
<b>Stanje 1. januara 2015. godine</b>	<b>293.912</b>
Amortizacija (Napomena 9)	6.942
Rashodovanje i prodaja	(33.171)
<b>Stanje na dan 31. decembra 2015. godine</b>	<b>267.683</b>
<b>Sadašnja vrednost na dan</b>	
<b>31. decembar 2015. godine</b>	<b>339.273</b>
<b>Sadašnja vrednost na dan</b>	
<b>31. decembar 2014. godine</b>	<b>315.491</b>

Na osnovu rešenja nadležnog organa, u toku 2014. godine je brisana zaloga na investicionim nekretninama, tako da Društvo nema zaloga na ovoj imovini na dan 31. decembra 2015. godine.

### *Obelodanjivanje fer vrednosti*

Na dan 31. decembar 2015. godine, fer vrednost investicionih nekretnina Društva ne odstupa od njihove knjigovodstvene vrednosti.



## 17. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI

U hiljadama RSD	%	2015.	2014.
	vlasništva		
<b>Učešća u kapitalu zavisnih privrednih društava</b>			
Air Serbia Catering d.o.o. Beograd	100%	606.805	606.805
AeroMak dooel Skoplje, Makedonija	100%	56.479	56.479
Aviation Trade International Limited London, VB	100%	43.611	43.611
Amadeus d.o.o. Beograd	75%	30.325	30.325
Air Serbia Ground Services d.o.o. Beograd	100%	745.236	332
Priština Air d.o.o. Priština, Srbija	100%	202	202
AIR Srpska d.o.o. Banja Luka, Republika Srpska	50%	202	202
Eagle Travel Services	100%	-	-
<i>Minus: Ispravka vrednosti</i>			
Air Serbia Catering d.o.o. Beograd		(388.648)	(388.648)
AeroMak dooel Skoplje, Makedonija		(56.479)	(56.479)
Aviation Trade International Limited London, VB		(43.611)	(43.611)
Amadeus d.o.o. Beograd		(13.030)	(13.030)
Air Serbia Ground Services d.o.o. Beograd		(549.551)	(332)
Priština Air d.o.o. Priština, Srbija		(202)	(202)
AIR Srpska d.o.o. Banja Luka, Republika Srpska		(202)	(202)
<b>Ukupno</b>		<b>431.137</b>	<b>235.452</b>
Učešća u kapitalu drugih pravnih lica		8.157	8.157
<i>Minus: Ispravka vrednosti</i>		(752)	(752)
		<b>7.405</b>	<b>7.405</b>
Dugoročno dati depoziti dobavljačima		454.510	406.609
Dugorocna potraživanja od zavisnih pravnih lica - ASC (Napomena 31)		40.467	-
Ostala dugoročna potraživanja		32.262	34.843
		<b>527.239</b>	<b>441.452</b>
<b>Stanje na dan 31. decembra</b>		<b>965.781</b>	<b>684.309</b>

Društvo je na dan 31. decembar 2015. godine imalo učešće u zavisnom društvu Eagle Travel Services u iznosu RSD 150.

Tokom 2015. godine, Društvo je sprovelo konverziju potraživanja u kapital povezanog lica Air Serbia Ground Services, a na osnovu odluke Skupštine Društva (Napomena 19). Iznos potraživanja koji je konvertovan u kapital iznosi RSD 744.903 hiljade. Iznos ispravke vrednosti navedenih potraživanja je takodje prenet na obezvređenje učešća.

Krajem 2015. godine, Društvo je odobrilo kreditnu liniju zavisnom društvu Air Serbia Catering d.o.o. u iznosu od EUR 1.500 hiljada. Sredstva odobrena navedenom kreditnom linijom ne nose kamatu, a rok dospeća je 31. decembar 2019. godine. Otplata se vrši kvartalno. Na dan 31. decembra 2015. godine Društvo nije imalo potraživanja od Air Serbia Catering d.o.o. po ovom osnovu (tj. nije bilo povlačenja sredstava po napred navedenoj kreditnoj liniji).

**18. ZALIHE**

U hiljadama RSD	2015.	2014.
Rezervni delovi	316.060	160.956
Materijal	50.353	67.876
Alat i inventar	57.325	59.583
Roba	152	91
<i>Minus: Ispravka vrednosti</i>	(57.198)	(79.813)
	<b>366.692</b>	<b>208.693</b>
Dati avansi za zalihe	145.436	152.671
Dati avansi za zalihe – povezana lica (Napomena 31)	116.632	179.162
<i>Minus: Ispravka vrednosti datih avansa</i>	(79.641)	(78.607)
	<b>182.427</b>	<b>253.226</b>
<b>Stanje na dan 31. decembra</b>	<b>549.119</b>	<b>461.919</b>

**19. POTRAŽIVANJA**

U hiljadama RSD	2015.	2014.
<b>Potraživanja po osnovu prodaje</b>		
Kupci u inostranstvu	3.690.933	3.706.864
Kupci u inostranstvu - povezana pravna lica (Napomena 31)	60.647	117.053
Kupci u zemlji	795.365	645.869
Kupci u zemlji – povezana pravna lica (Napomena 31)	94.227	742.443
<i>Minus: Ispravka vrednosti potraživanja - povezana lica (Napomena 31)</i>	(1.642)	(575.837)
<i>Minus: Ispravka vrednosti</i>	(3.310.148)	(3.032.025)
	<b>1.329.382</b>	<b>1.604.367</b>
<b>Ostala potraživanja iz poslovanja</b>		
Potraživanja od Vlade RS	22.192	3.135.089
Potraživanja od zaposlenih	64.972	83.833
Ostala tekuća potraživanja	8.676	5.226
<i>Minus: Ispravka vrednosti</i>	(63.390)	(78.010)
	<b>32.450</b>	<b>3.146.138</b>
<b>Saldo na dan 31. decembra</b>	<b>1.361.832</b>	<b>4.750.505</b>

Maksimalna izloženost kreditnom riziku na datum bilansa jednaka je vrednosti svake klase potraživanja. Fer vrednost potraživanja približno je jednaka knjigovodstvenoj vrednosti umanjenoj za procenjenu ispravku.

Potraživanja od Vlade Republike Srbije odnose se na potraživanja koja proističu iz člana 2.5.1. TFA ugovora (Napomena 6).

**20. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI**

U hiljadama RSD	<b>2015.</b>	<b>2014.</b>
<b>Kratkoročni finansijski plasmani - zavisna pravna lica</b>		
Air Serbia Catering d.o.o. Beograd (Napomena 31)	10.117	50.000
Eagle Travel Services d.o.o Beograd (Napomena 31)	9.550	6.600
Minus IV Kratkoročnih finansijskih plasmana - zavisna pravna lica (Napomena 31)	(6.124)	-
	<b>13.543</b>	<b>56.600</b>
<b>Kratkoročni finansijski plasmani – ostala pravna lica</b>		
Kratkoročno dati depoziti dobavljačima	94.415	263.830
Ostali kratkoročni finansijski plasmani	17.162	2.419
	<b>111.577</b>	<b>266.249</b>
<b>Stanje na dan 31. decembra</b>	<b>125.120</b>	<b>322.849</b>

**21. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA**

U hiljadama RSD	<b>2015.</b>	<b>2014.</b>
Devizni račun	7.104.017	279.436
Tekući račun	357.035	831.339
Devizna blagajna	10.090	11.607
Dinarska blagajna	840	1.652
Kratkoročno oročena sredstva	-	700.000
<b>Stanje na dan 31. decembra</b>	<b>7.471.982</b>	<b>1.824.034</b>

**22. POREZ NA DODATU VREDOST I AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA**

U hiljadama RSD	<b>2015.</b>	<b>2014.</b>
Unapred plaćeni troškovi	285.837	365.378
Potraživanja za više plaćeni porez na dodatu vrednost	158.386	58.059
Razgraničeni porez na dodatu vrednost	-	1.157
Ostala aktivna vremenska razgraničenja	260.601	231.145
<b>Stanje na dan 31. decembra</b>	<b>704.824</b>	<b>655.739</b>

Unapred plaćeni troškovi se najvećim delom odnose na unapred plaćen zakup aviona.

### 23. OSNOVNI KAPITAL

Osnovni kapital Društva se u celini odnosi na obične akcije. Na dan 31. decembra 2015. godine. akcijski kapital se sastoji od 6.845.000 običnih akcija (2014: 6.845.000), pojedinačne nominalne vrednosti od RSD 1.000. Sve emitovane akcije su u potpunosti uplaćene.

Većinski vlasnik Društva je Republika Srbija sa 51% akcija i prava glasa.

Struktura akcijskog kapitala na dan 31. decembra 2015. godine je sledeća:

<b>Akcionar</b>	<b>Broj akcija</b>	<b>U hiljadama RSD</b>	<b>Pravo glasa</b>
Republika Srbija	3.490.950	3.490.950	51%
Etihad Airways PJSC	3.354.050	3.354.050	49%
<b>Ukupno</b>	<b>6.845.000</b>	<b>6.845.000</b>	<b>100.0%</b>

### 24. DUGOROČNA REZERVISANJA

a) Struktura dugoročnih i rezervisanja je prikazana kako sledi:

<b>U hiljadama RSD</b>	<b>2015.</b>	<b>2014.</b>
Rezervisanja za sudske sporove	536.513	612.700
Ostala rezervisanja	507.523	603.370
Rezervisanja za naknade zaposlenima	178.030	163.000
Rezervisanje za vraćanje aviona - Redelivery conditions (Napomena 9 i Napomena 11)	856.916	-
<b>Stanje dan 31. decembra</b>	<b>2.078.982</b>	<b>1.379.070</b>

**24. DUGOROČNA REZERVISANJA, nastavak**

b) Promene na dugoročnim rezervisanjima u toku 2015. i 2014. godine prikazane su u sledećoj tabeli:

U hiljadama RSD	Sudski sporovi	Ostala rezervisanja	Naknade zaposlenima	Rezervisanje za vraćanje aviona u prvobitno stanje - Redelivery conditions	Ukupno
<b>Stanje na dan 1. januar 2014. godine</b>	667.519	742.285	210.056	-	1.619.860
Iskorišćena rezervisanja	(54.819)	(138.915)	(47.056)	-	(240.790)
<b>Stanje na dan 31. decembra 2014. godine</b>	<b>612.700</b>	<b>603.370</b>	<b>163.000</b>	<b>-</b>	<b>1.379.070</b>
Dodatna rezervisanja (Napomena 9 i Napomena 11)	-	-	45.383	856.916	902.299
Iskorišćena rezervisanja	(76.187)	(95.847)	(30.353)	-	(202.387)
<b>Stanje na dan 31. decembra 2015. godine</b>	<b>536.513</b>	<b>507.523</b>	<b>178.030</b>	<b>856.916</b>	<b>2.078.982</b>

Prilikom obračuna sadašnje vrednosti očekivanih odliva za potrebe obračuna naknada zaposlenima za odlazak u penziju, primenjena je diskontna stopa od 9% (u 2014. godini: 9%) i dobijena na osnovu kamatne stope niskorizičnih nemačkih obveznica korigovanih za premiju za rizik zemlje. Korišćena stopa predstavlja adekvatnu meru usled nepostojanja aktivnog tržišta korporativnih obveznica.

Naknade zaposlenima obračunavaju se u skladu sa Pravilnikom o radu i pretpostavkom o rastu zarada po nominalnoj stopi od 4% godišnje (u 2014. godini: 4.75%) zasnovanoj na projektovanoj dugoročnoj stopi inflacije i fluktuaciji zaposlenih od 11% (u 2014. godini 5%) godišnje.

U skladu sa računovodstvenim politikama, Društvo je priznalo rezervisanja za vraćanje aviona u prvobitno stanje, a u skladu sa zaključnim ugovorima o zakupu. Vrednost rezervisanja na dan 31. decembar 2015. godine iznosi RSD 856.916 hiljada.

## 25. DUGOROČNE OBAVEZE

U hiljadama RSD	2015.	2014.
Dugoročne finansijske obaveze:		
Dugorocni kredit u inostranstvu	5.873.422	-
Dugoročne obaveze po osnovu finansijskog lizinga	15.978	13.338
Ostale dugoročne obaveze:		
Državna davanja	17.238.745	16.651.980
	<b>23.128.145</b>	<b>16.665.318</b>
<i>Minus: Tekuća dospeća dugoročnih finansijskih obaveza</i>		
- dugoročni krediti	-	-
- dugoročne obaveze po osnovu finansijskog lizinga	(5.190)	(3.069)
	<b>(5.190)</b>	<b>(3.069)</b>
<b>Stanje na dan 31. decembra</b>	<b>23.122.955</b>	<b>16.662.249</b>

Dospeće dugoročnih i kratkoročnih kredita i finansijskih lizinga sa stanjem na dan 31. decembar je prikazano u sledećoj tabeli:

U hiljadama RSD	2015.	2014.
Period otplate		
Do 1 godine	5.190	3.069
Od 1 do 5 godina	5.884.210	10.269
Preko 5 godina	-	-
<b>Ukupno</b>	<b>5.889.400</b>	<b>13.338</b>

Društvo je dana 15. septembra 2015. godine zaključilo ugovor o dugoročnom kreditu sa EA Partners I BV u iznosu od USD 56.539 hiljada. Sredstva su povučena 28. septembra 2015. godine u iznosu od USD 52.836 hiljada nakon odbitka transakcionih troškova (6.55%). Kredit dospeva u celosti nakon pet godina (u septembru 2020. godine). Kamatna stopa iznosi 6.96% p.a. uvećanom za 0,1725% na kvartalnom nivou.

U skladu sa Zakonom o preuzimanju obaveza privrednog društva Air Serbia a.d. Beograd prema pravnim i fizičkim licima po osnovu izvršenih usluga i isporučenih roba i pretvaranju tih obaveza u javni dug Republike Srbije (Službeni glasnik Republike Srbije 142/2014 od 25. decembra 2014), kao i zaključcima Vlade Republike Srbije donetim u toku 2014. godine, izvršena je reklasifikacija kratkoročnih i dugoročnih finansijskih obaveza sa stanjem na dan 31. decembar 2013. godine na stavku Državna davanja. Stanje na kontima državnih davanja na dan 31. decembar 2015. godine iznosi RSD 17.238.745 hiljada (u okviru dugoročnih obaveza) i RSD 2.468.459 hiljada (u okviru pasivnih vremenskih razgraničenja – Napomena 29).

**26. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE**

U hiljadama RSD	<b>2015.</b>	<b>2014.</b>
Tekuće dospeće obaveza po osnovu finansijskog lizinga	5.190	3.069
<b>Stanje na dan 31. decembra</b>	<b>5.190</b>	<b>3.069</b>

**27. OBAVEZE IZ POSLOVANJA**

U hiljadama RSD	<b>2015.</b>	<b>2014.</b>
Dobavljači u zemlji	1.070.220	1.995.297
Dobavljači u inostranstvu	1.246.114	1.582.401
Primljeni avansi za proizvode i usluge	3.223.642	2.938.136
Dobavljači – povezana pravna lica u zemlji (Napomena 31)	182.698	99.255
Dobavljači – povezana pravna lica u inostranstvu (Napomena 31)	2.306.938	1.376.351
<b>Stanje na dan 31. decembra</b>	<b>8.029.612</b>	<b>7.991.440</b>

Izloženost Društva deviznom riziku i riziku likvidnosti koja se odnosi na obaveze iz poslovanja je obelodanjena u napomeni 4.

**28. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE**

U hiljadama RSD	<b>2015.</b>	<b>2014.</b>
Obaveze za kamate	14.771	13.343
Obaveze za doprinose na zarade	32.596	27.721
Obaveze za neto zarade i naknade zarada	163.943	124.097
Obaveze za doprinose na zarade na teret zaposlenog	33.147	30.692
Ostale obaveze prema zaposlenima	2.009	33.834
Obaveze za porez na zarade na teret zaposlenog	21.193	17.093
Ostale obaveze	382	2.503
Obaveze iz specifičnih poslova – povezana lica (Napomena 31)	2.095	87.505
Obaveze iz specifičnih poslova – ostalo	12.631	6.323
Obaveze prema Vladi RS	220.509	382.315
Obaveze za neiskoriscene godisnje odmore	98.704	-
Obaveze prema članovima Upravnog i Nadzornog odbora	71	-
<b>Stanje na dan 31. decembra</b>	<b>602.051</b>	<b>725.426</b>

**29. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST I OSTALIH JAVNIH PRIHODA I PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA**

U hiljadama RSD	<b>2015.</b>	<b>2014.</b>
Pasivna vremenska razgraničenja	6.194.960	9.768.064
Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine	524	4.706
<b>Stanje na dan 31. decembra</b>	<b>6.195.484</b>	<b>9.772.770</b>

Pasivna vremenska razgraničenja se najvećim delom odnose na sledeće:

U hiljadama RSD	<b>2015.</b>	<b>2014.</b>
Državna davanja	2.468.459	5.550.660
Rezervisanja po osnovu štetnih ugovora (Napomena 12)	142.611	-
Neiskorišćeni godišnji odmori	-	91.443
Rezervisanja za program lojalnosti kupaca	-	16.359
Ukalkulisane obaveze - Etihad Airways (Napomena 31)	2.037.699	1.853.736
Ukalkulisani ostali troškovi i nabavke sredstava	1.546.715	2.260.572
<b>Stanje na dan 31. decembra</b>	<b>6.195.484</b>	<b>9.772.770</b>

**30. VANBILANSNA EVIDENCIJA**

U hiljadama RSD	<b>2015.</b>	<b>2014.</b>
Tuđa roba na zalihama	3.622	3.622
Date bankarske garancije	215.088	55.065
<b>Stanje na dan 31. decembra</b>	<b>218.710</b>	<b>58.687</b>

Date bankarske garancije na dan 31. decembar 2015. godine se najvećim delom odnose na garancije date aerodromima (RSD 129.542 hiljade), garancije date dobavljačima za gorivo (RSD 29.665 hiljada) i garanciju koja je data na ime zakupa poslovnog prostora na adresi Jurija Gagarina 12 - Blok 67 (RSD 34.314 hiljada).



**31. OBELODANJIVANJE ODNOSA SA POVEZANIM LICIMA**

U svom redovnom poslovanju Društvo ostvaruje poslovne transakcije sa povezanim licima. Društvo pruža usluge povezanim pravnim licima i istovremeno je korisnik njihovih usluga. Odnosi između Društva i njegovih povezanih pravnih lica regulisani su na ugovornoj osnovi i po tržišnim uslovima.

a) Transakcije sa povezanim pravnim licima za godinu koja se završava na dan 31. decembra 2015. godine prikazane su u sledećoj tabeli:

U hiljadama dinara	Prihodi i ostali		Troškovi		Ostali poslovni		Finansijski		Kratkoročne		Dati	
	prihodi	ostali prihodi	usluga	ostali poslovni rashodi	rashodi	plasmanski rashodi	rashodi	plasmanski rashodi	obaveze	plasmanski avansi	obaveze	Ukalkulisane obaveze
Aeromak Skopje	-	-	-	3.431	-	-	-	-	322	-	-	-
ATIL	-	-	-	-	-	-	-	-	259.659	-	-	-
Amadeus d.o.o.	41.423	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Air Serbia Ground Services d.o.o.	14.901	-	-	634.521	-	-	25.744	-	110.013	-	-	19.325
Air Serbia Catering d.o.o.	46.688	-	159.637	547.995	-	40.467	66.841	-	72.685	10.117	116.632	88.206
Eagle Travel Services	1.201	-	-	-	-	-	-	-	-	3.426	-	-
Etihad Airways	336.959	-	-	1.265.477	19.354	-	60.647	-	2.063.606	-	-	2.037.699
<b>Ukupno</b>	<b>441.172</b>	<b>159.637</b>	<b>2.451.424</b>	<b>19.354</b>	<b>40.467</b>	<b>153.232</b>	<b>2.506.285</b>	<b>116.632</b>	<b>13.543</b>	<b>2.145.230</b>		

Tokom 2015. godine, Društvo je od povezanog lica Etihad Airways nabavljalo osnovna sredstva i nematerijalna ulaganja. Ukupan iznos nabavki u 2015. godini je iznosio RSD 523.735 hiljada (2014: RSD 846.701 hiljada).

**31. OBELODANJIVANJE ODNOSA SA POVEZANIM LICIMA, nastavak**

Transakcije sa povezanim pravnim licima za godinu koja se završava na dan 31. decembra 2014. godine prikazane su u sledećoj tabeli:

U hiljadama dinara	Prihodi i ostali poslovnih prihodi	Troškovi materijala i usluga	Ostali poslovnih rashodi	Potraživanja	Kratkoročne obaveze	Kratkoročni plasmani	Dati avansi	Kratkoročna rezervisanja
Aeromak Skopje	-	-	6.699	-	327	-	-	-
ATIL	-	-	1.112	-	268.489	-	-	-
Amadeus d.o.o.	22.614	-	-	-	25.503	-	-	-
Air Serbia Ground Services d.o.o.	19.913	-	436.454	155.567	125.873	-	-	3.474
Air Serbia Catering d.o.o.	20.189	114.773	258.043	11.042	-	50.000	179.162	107.867
Eagle Travel Services	585	-	-	200	-	6.600	-	-
Etihad Airways	136.655	3.200	1.452.739	117.053	1.142.918	-	-	1.853.736
<b>Ukupno</b>	<b>199.956</b>	<b>117.973</b>	<b>2.155.047</b>	<b>283.862</b>	<b>1.563.110</b>	<b>56.600</b>	<b>179.162</b>	<b>1.965.077</b>

**31. OBELODANJIVANJE ODNOSA SA POVEZANIM LICIMA, nastavak**

- b) Privredno društvo ima značajne transakcije sa drugim privrednim društvima koja su kontrolisana ili pod značajnim uticajem od strane Republike Srbije i čine oko 22% od ukupnih operativnih troškova u 2015. godini (2014: 22%). Odnose se na troškove goriva, navigacionih taksi, troškove tekućeg održavanja, troškove zakupa i druge.
- c) Zarade i ostale kratkoročne naknade direktora i drugog ključnog rukovodećeg osoblja Društva (generalni direktor, izvršni direktori, direktori funkcija) za godinu koja se završava 31. decembra 2015. i 2014. godine prikazane su u sledećoj tabeli:

	2015.	2014.
Bruto zarade i naknade zarada	29.850	28.269
<b>Ukupno</b>	<b>29.850</b>	<b>28.269</b>

**32. USAGLAŠAVANJE POTRAŽIVANJA I OBAVEZA**

U skladu sa članom 18. Zakona o računovodstvu Društvo je izvršilo usaglašavanje potraživanja i obaveza sa dužnicima i poveriocima. Usaglašavanje potraživanja i obaveza izvršeno je sa stanjem na dan 31.12.2015. i 2014. godine. Iznosi neusaglašenih potraživanja i obaveza nisu značajni.

**33. POTENCIJALNE OBAVEZE I POTENCIJALNA SREDSTVA**

**a) Sudski sporovi**

Društvo je uključeno u veći broj sudskih sporova koji proističu iz njegovog svakodnevnog poslovanja i odnose se na komercijalna i ugovorna pitanja, kao i pitanja koja se tiču radnih odnosa, a koja se rešavaju ili razmatraju u toku regularnog poslovanja. Društvo procenjuje verovatnoću negativnih ishoda ovih pitanja, kao i iznose verovatnih ili razumnih procena gubitaka. Razumne procene obuhvataju prosuđivanje rukovodstva nakon razmatranja informacija koje uključuju obaveštenja, poravnanja, procene od strane pravnog sektora, dostupne činjenice, identifikaciju potencijalnih odgovornih strana i njihove mogućnosti da doprinesu rešavanju, kao i prethodno iskustvo. Rezervisanje za sudske sporove se formira kada je verovatno da postoji obaveza čiji se iznos može pouzdano proceniti pažljivom analizom. Potrebno rezervisanje se može promeniti u budućnosti zbog novih događaja ili dobijanja novih informacija.

Pitanja koja su ili potencijalne obaveze ili ne zadovoljavaju kriterijume za rezervisanje se obelodanjuju, osim ako je verovatnoća odliva resursa koji sadrže ekonomske koristi veoma mala.

**33. POTENCIJALNE OBAVEZE I POTENCIJALNA SREDSTVA, nastavak**

**a) Sudski sporovi, nastavak**

Kao što je obelodanjeno u Napomeni 24, na dan 31. decembra 2015. godine Društvo je formiralo rezervisanja za potencijalne gubitke koji mogu proisteći iz navedenih sporova u ukupnom iznosu od RSD 536.513 hiljada (2014. godina: RSD 612.700 hiljada).

Društvo smatra da za sudske sporove za koje nije formirano rezervisanje je mala verovatnoća da će proizvesti odliv ekonomskih resursa.

**b) Operativni lizing**

Društvo ima značajne neotkazive ugovore o operativnom lizingu aviona koji su zaključeni na period od 2 godine do 6 godina.

Minimum budućih plaćanja po osnovu ovih ugovora su prikazana u sledećoj tabeli:

U hiljadama RSD	2015.	2014.
Do godinu dana	2.069.803	1.735.016
Od 1 do 5 godina	3.141.016	3.755.375
Duže od 5 godina	-	65.690
<b>Ukupno</b>	<b>5.210.819</b>	<b>5.556.081</b>

Takođe, Društvo zakupljuje poslovni prostor, a minimum budućih plaćanja po osnovu ovih ugovora je prikazan u sledećoj tabeli:

U hiljadama RSD	2015.	2014.
Do godinu dana	85.413	28.315
Od 1 do 5 godina	210.710	270.181
Duže od 5 godina	-	-
<b>Ukupno</b>	<b>296.123</b>	<b>298.496</b>

**33. POTENCIJALNE OBAVEZE I POTENCIJALNA SREDSTVA, nastavak**

**c) Potencijala sredstva i obaveze koje proističu iz odnosa sa Airbus Industries**

Društvo je tokom 2014. godine zaključilo ugovor o raskidu kupoprodajnog ugovora za nabavku novih vazduhoplova, koji je originlano zaključen sa Airbus Industries, Blagnac-Cedek France 1998. godine.

Po osnovu ugovora iz 1998. godine, Društvo je platilo avans u iznos od USD 23,5 miliona na ime uplate pre isporuke (pre delivery payment "PDP"). Plaćeni avans je potpuno obezvređen u prethodnim godinama.

U sklopu izvršenja ugovorenog strateškog plana za 2014-2016.godine, a u vezi obnove flote, Skupština akcionara je u 2015. godini dala saglasnost na ustupanje kupoprodajnog ugovora između Etihada kao ustupaoca i Air Serbia kao sticaoca prava, a u vezi kupovine novih Airbus aviona, pri čemu Etihad ustupa i daje garancije sticaocu prava da prihvati isporuku, kupi i po plaćanju kupoprodajne cene svakog pojedinačnog aviona postane vlasnik istog.

Nakon izvršenog plaćanja prema Airbusu od strane Air Serbia pune kupoprodajne cene za svaki vazduhoplov, Etihad treba da plati Air Serbia proporcijalni deo od ukupnog iznosa od USD 23,5 miliona na ime PDP-a. Obzirom na to da pravo da se povрати PDP u iznosu od USD 23,5 miliona zavisi od buduće kupovine novih aviona, takvo sredstvo nije priznato i predstavlja potencijalnu imovinu Društva.

**d) Poreski rizici**

Poreski sistem Republike Srbije je u procesu kontinuirane revizije i izmena. U Republici Srbiji poreski period je otvoren tokom perioda od 5 godina. U različitim okolnostima, poreski organi mogu imati različite pristupe određenim pitanjima i mogu utvrditi dodatne poreske obaveze zajedno sa naknadnim zateznim kamatama i penalima. Rukovodstvo Preduzeća smatra da su poreske obaveze evidentirane u priloženim pojedinačnim finansijskim izveštajima pravilno iskazane.

U decembru 2014. godine usvojen je Zakon o izmenama i dopunama Zakona o porezu na dobit pravnih lica ("Sl. Glasnik Republike Srbije". br. 142/2014) kojim se, između ostalog, propisuje da Republika, autonomna pokrajina ili jedinica lokalne samouprave ne predstavljaju povezana lica za poreske svrhe. Stoga, transakcije sa pravnim licima koja su u vlasništvu ili delimičnom vlasništvu od strane Republike i/ili njenih organa, nisu predmet analize sa aspekta transfernih cena počev od 2014. godine.

Od 1. januara 2014. godine, na osnovu izmena Zakona o porezu na dobit pravnih lica („Sl. Glasnik“ br. 108/2013), ukinuto je pravo na poreske kredite po osnovu ulaganja u kvalifikovana osnovna sredstva, uz mogućnost prenošenja poreskih kredita nastalih do 31. decembra 2013. godine u naredne poreske periode.

34. DOGAĐAJI NAKON DATUMA IZVEŠTAJNOG PERIODA

Nije bilo događaja nakon datuma izveštajnog perioda koji bi zahtevalo dodatno obelodanjivanje u finansijskim izveštajima.

U Beogradu, 29. februara 2016. godine



Zakonski zastupnik

Dane Kondić, generalni direktor